

GLOSARIO DE INDICADORES FINANCIEROS

A. INDICADORES DE SOLVENCIA

Apalancamiento Global: Activos y créditos contingentes ponderados por riesgo crediticio más posiciones afectas a riesgos de mercado / patrimonio efectivo (número de veces).
Pasivo Total/ Capital Social y Reservas. Nivel de apalancamiento financiero de la empresa (en número de veces).
B. INDICADORES DE CALIDAD DE ACTIVOS

Cartera Atrasada / Créditos Directos. Porcentaje de los créditos directos que se encuentra en situación de vencido o en cobranza judicial.

Cartera Atrasada MN / Créditos Directos MN. Porcentaje de los créditos directos en moneda nacional que se encuentra en situación de vencido o en cobranza judicial.

Cartera Atrasada ME / Créditos Directos ME. Porcentaje de los créditos directos en moneda extranjera que se encuentra en situación de  vencido o en cobranza judicial.

Créditos Refinanciados y Reestructurados / Créditos Directos. Porcentaje de los créditos  directos que han sido refinanciados o reestructurados. 
Provisiones / Cartera Atrasada. Porcentaje de la cartera atrasada que se encuentra cubierta por provisiones. 

Activo Rentable / Activo Total. Participación del activo que genera ingresos en forma directa.

C. INDICADORES DE EFICIENCIA Y GESTIÓN

Gastos de AdministraciónA/ / Activo Rentable. Gasto medio anualizado en personal, directorio, servicios recibidos de terceros, impuestos y contribuciones por cada 100 nuevos soles de activo rentable.

Gastos de Administración / Ingresos Totales. Gasto medio anualizado en personal, directorio, servicios recibidos de terceros, impuestos y contribuciones por cada 100 nuevos soles de ingresos totales.

Créditos Directos / Personal. Monto promedio de créditos directos colocado por persona empleada (en miles de nuevos soles).

Depósitos / Número de Oficinas. Monto promedio de depósitos captado en cada oficina (en miles de nuevos soles).

Nº de Sanciones a la Empresa: sanciones impuestas a la empresa en el año en curso en las que se agotó la vía administrativa.

Nº de Sanciones a Accionistas, Directores y Trabajadores: sanciones impuestas a los accionistas, directores y trabajadores de la empresa en el año en curso en las que se agotó la vía administrativa.

D. INDICADORES DE RENTABILIDAD

ROE A/. Rentabilidad anualizada con relación al patrimonio contable del mes.
ROA A/. Rentabilidad anualizada con relación al activo total del mes.
Margen Financiero Bruto / Ingresos Financieros. Porcentaje de los ingresos financieros que se convierten en utilidad producto de la intermediación.
Ingresos Financieros / Ingresos Totales. Contribución de los ingresos financieros a los ingresos totales de cada mes.

Ingresos Financieros AnualizadosA/ / Activos Rentables. Rendimiento implícito anualizado que recibe la empresa por el total de activo rentable del mes.

E. INDICADORES DE LIQUIDEZ

Ratio de Liquidez en MN. Promedio mensual del ratio diario de los activos líquidos en MN entre pasivos de corto plazo en MN.

Ratio de Liquidez en ME. Promedio mensual del ratio diario de los activos líquidos en ME entre pasivos de corto plazo en ME.

Caja y Bancos MN / Obligaciones a la Vista MN. Capacidad de la empresa para afrontar sus obligaciones a la vista en MN con el efectivo disponible en moneda nacional.

Caja y Bancos ME / Obligaciones a la Vista ME. Capacidad de la empresa para afrontar sus obligaciones a la vista en ME con el efectivo disponible en moneda extranjera.

F. POSICIÓN EN MONEDA EXTRANJERA

Posición Global en Moneda Extranjera / Patrimonio Efectivo. Porcentaje del patrimonio efectivo que se encuentra expuesto a riesgo cambiario al último día del mes.

A/  Una cuenta se anualiza mediante la fórmula: Valor al mes + Valor a Diciembre del año anterior - Valor al mismo mes del año anterior.


