Evolución del Sistema de Empresas de Seguros

al Primer Semestre de 2001

1. Sistema de Empresas de Seguros

Continuando con la tendencia internacional hacia la separación de las operaciones por riesgos generales y de vida, en marzo de 2001 la Compañía de Seguros La Fénix Peruana (cuya denominación se modificó en abril a Royal & Sunalliance - Seguros Fénix), dedicada a realizar operaciones en ambos ramos, se escindió dando origen a Royal & Sunalliance - Vida como empresa especializada en seguros de vida. Por otro lado, en abril de 2001 Mapfre Perú Vida Compañía de Seguros absorbió a La Real Compañía de Seguros de Vida S.A.. Como resultado de estos eventos, a fines de junio de 2001 operaban en el sistema de seguros 17 empresas, de las cuales 5 estaban dedicadas a ramos generales y de vida, 5 únicamente a ramos generales y 7 únicamente a ramos de vida. Cabe destacar que 16 de estas empresas cuentan con participación accionaria extranjera, siendo ésta mayoritaria en 8 de ellas.

Empresas de Seguros autorizadas a operar por Ramos

(Al 30 de junio de 2001)

Ramos Generales y de Vida
Ramos Generales
Ramos de Vida

Generali Perú
El Pacífico Peruano Suiza
Altas Cumbres

La Positiva
Mapfre Perú
El Pacífico Vida

Popular y Porvenir
Royal & Sunalliance – Seguros Fénix
Interseguro

Rímac Internacional
Secrex
Mapfre Perú Vida

Sul América
Wiese Aetna
Royal & Sunalliance - Vida



Santander Vida



Wiese Aetna Vida

2. Producción

En junio de 2001, las primas de seguros netas del sistema ascendieron a 1 001 millones de nuevos soles, lo que representó un nivel  11,2% mayor al registrado en junio de 2000. Asimismo, la evolución  de la tasa de variación anual de las primas de seguros netas anualizadas muestra que ésta se habría  recuperado en el primer semestre de 2001, luego de la reducción que registrara desde fines de 1999.
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El crecimiento registrado en las primas de seguros se explica fundamentalmente por el crecimiento de las primas por ramos generales (13,3%) y por ramos de vida (15,2%). En el primer caso, el crecimiento de los seguros generales se debió en parte al aumento en las primas de seguros contra incendio (45,0%), terremoto (45,3%) y líneas aliadas incendio (18,6%); mientras que en el segundo caso, al aumento en las primas por renta de jubilación (26,4%) y por seguros de vida individual (38,6%). Con respecto a los seguros de accidentes y enfermedades y seguros previsionales, ambos experimentaron un crecimiento con relación al nivel alcanzado el año anterior, al ubicarse en 2,3% y 8,6% respectivamente.
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En junio de 2001, a pesar de la reducción en las primas por seguros de vehículos, la participación de las primas por ramos generales logró recuperarse respecto del nivel registrado en similar mes del año anterior al ubicarse en 45,5%. Por su parte, las primas por seguros de accidentes y enfermedades disminuyeron su participación en el último año de 18,2% a 16,7% como consecuencia de la reducción en las primas por asistencia médica dada la competencia de las Empresas Prestadoras de Salud. En el caso de las primas por seguros de vida, éstas continuaron incrementando su participación ante el crecimiento en las ventas de seguros por renta vitalicia. Finalmente, los seguros previsionales registraron una ligera reducción en su participación, no obstante el aumento registrado en el número de afiliados al Sistema Privado de Pensiones que alcanzaron la edad de jubilación.

Estructura de las Primas de Seguros por Ramo

(en porcentaje)

Jun-1998
Jun-1999
Jun-2000
Jun-2001

Ramos Generales
53,8
50,1
44,6
45,5

Accidentes y Enfermedades
20,6
19,6
18,2
16,7

Seguros de Vida
13,9
19,0
24,2
25,1

Seguros Previsionales
11,7
11,3
13,0
12,7

TOTAL
100,0
100,0
100,0
100,0

Por otro lado, la concentración de primas de seguros en las tres empresas con mayor patrimonio del sistema registró una reducción entre junio de 2000 y junio de 2001, lo que se explica principalmente por los procesos de reorganización de empresas y separación de riesgos producidos en el mercado.
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3. Siniestralidad

En junio de 2001, los siniestros por primas de seguros ascendieron a 539 millones de nuevos soles, cifra 12,9% menor a la registrada en similar mes del año anterior. Como consecuencia de esta disminución en los siniestros, y dado el crecimiento de las primas, el índice de siniestralidad directa del sistema se redujo durante el segundo semestre de 2001 hasta ubicarse en 53,8%. De la misma forma, los índices de siniestralidad cedida y retenida registraron una disminución en el último año, al ubicarse en 48,4% y 55,1% hacia fines de junio de 2001, respectivamente.
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Con respecto a la siniestralidad por ramos, en todos los casos se registró una reducción en el índice de siniestralidad de primas de seguros. En el caso de los ramos generales, la siniestralidad directa se redujo de 79,1% en junio de 2000 a 52,7% en junio de 2001, lo que se explica en parte por la disminución en la siniestralidad de los riesgos por líneas aliadas incendio (de 201,2% a 40,7%), incendio (de 75,1% a 42,2%) y marítimo - cascos (de 119,1% a 71,8%). De la misma forma, la siniestralidad en el ramo de accidentes y enfermedades se redujo de 76,5% a 72,8% durante el mismo período, como consecuencia del menor nivel registrado en la siniestralidad de los seguros de asistencia médica. Cabe mencionar que la siniestralidad directa en los ramos de vida registró una reducción de 24,8% a 22,0% en el último año, ante la disminución en la siniestralidad de los seguros de vida ley para trabajadores (de 54,7% a 47,3%). Finalmente, la siniestralidad de primas de seguros previsionales registró un nivel inferior al de junio de 2000 ubicándose en 95,8% en junio de 2001.
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4. Inversiones y Obligaciones Técnicas

En junio de 2001, las inversiones y activos elegibles del sistema aplicados de acuerdo con los límites legales registraron un crecimiento de 20,8% con relación a junio de 2000, mientras que las obligaciones técnicas experimentaron un crecimiento de 21,6% durante el mismo período. A pesar de este resultado, el sistema logró registrar un superávit de inversiones de 99 millones de nuevos soles a fines del segundo semestre. Con ello, el ratio de cobertura de obligaciones técnicas - medido como la participación de las inversiones y activos elegibles aplicados respecto de las obligaciones técnicas - se ubicó en 1,03 veces en junio de 2001, nivel ligeramente inferior al registrado en similar mes del año anterior.
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En junio de 2001, del total de obligaciones, las reservas técnicas representaron el 77,4%, el patrimonio de solvencia el 16,4% y las primas diferidas el 0,5%. Asimismo, del total de reservas técnicas, la mayor participación correspondió a las reservas previsionales (53,6%), seguida por las reservas matemáticas de vida (24,1%), las reservas de riesgos en curso (10,2%), los siniestros pendientes (10,2%) y las reservas para riesgos catastróficos (1,9%).
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Con relación a la composición de las inversiones elegibles del sistema por tipo de instrumento, la mayor participación correspondió a los instrumentos representativos de deuda (40,2%), en comparación con los instrumentos representativos de capital (19,4%), la caja y depósitos (18,4%) y el resto de inversiones (22,0%). Por otro lado, con respecto a la composición de las inversiones financieras según intención de compra, la mayor participación correspondió a las inversiones financieras a vencimiento (48,0%), seguida por las inversiones disponibles para la venta (36,4%), las inversiones permanentes (12,6%) y las negociables líquidas (3,0%).
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5. Evolución de los Indicadores Financieros

5.1. Solvencia

En junio de 2001, el patrimonio efectivo del sistema alcanzó los 1 010 millones de nuevos soles, cifra inferior en 1,7% a la registrada en similar mes del año anterior. Con ello, el índice de solvencia del sistema - medido como la participación del patrimonio efectivo respecto del mayor valor entre el requerimiento patrimonial y el endeudamiento - se ubicó en 1,35 veces. Parte de la disminución en el patrimonio efectivo del sistema se explica por los procesos de reorganización de empresas.
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5.2. Liquidez

En junio de 2001, la liquidez corriente del sistema - medida como la participación del activo corriente respecto del pasivo corriente - se ubicó en 1,72 veces, nivel ligeramente superior al registrado en similar mes del año anterior. De la misma forma, la liquidez efectiva del sistema - medida como la participación del rubro caja y bancos respecto del pasivo corriente – registró una mejora al ubicarse en 0,59 veces a fines del primer semestre de 2001.
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5.3. Rentabilidad y Gestión

La rentabilidad patrimonial del sistema (ROE), habría empezado a estabilizarse durante el primer semestre de este año, luego de la reducción que registrara desde fines de 1999. En junio de 2001, la rentabilidad patrimonial registró un valor negativo de 1,9% comparado con el 3,4% que se obtuvo en junio del año anterior. Cabe mencionar que la estabilización en los indicadores de rentabilidad estuvo acompañada de una mejora en los indicadores de eficiencia del sistema. Así, en junio de 2001, el ratio de gastos administrativos anualizados (gastos de personal, servicios recibidos por terceros, cargas de gestión, provisiones, tributos y contribuciones) entre primas retenidas anuallizadas se ubicó en 23,2%, cifra inferior en 2,2 puntos porcentuales a la obtenida en junio de 2000.
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(*) El Pacífico Peruano Suiza, Rímac Internacional y Royal & Sunalliance - Seguros Fénix. 


6. Reaseguros

En junio de 2001, el índice de cesión de riesgos del sistema se ubicó en 24,0%, nivel superior en 2,8 puntos porcentuales al registrado en similar mes del año anterior. La mayor parte de las primas cedidas se concentraron en los riesgos de incendio (76,7%), líneas aliadas incendio (71,5%), terremoto (69,7%) y marítimo-cascos (61,3%). Cabe mencionar que el 53,8% de las primas cedidas del sistema estuvo concentrado en ocho empresas de reaseguros.
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