I. Evolución de las Instituciones Microfinancieras no Bancarias

1. Crecimiento

El crecimiento más significativo de las Instituciones Microfinancieras no Bancarias (IMFNB) en el primer trimestre del año correspondió a las Entidades de Desarrollo de la Pequeña y Micro Empresa (Edpymes), tanto al nivel de activos como al nivel de patrimonio. Esto se debió fundamentalmente a que nuevas empresas han iniciado operaciones en el transcurso del último año. En el primer trimestre de 2001 iniciaron operaciones las Edpymes Camco Puira y Crear Trujillo. 

El activo de las Edpymes ha aumentado entre marzo de 2000 y marzo de 2001 en 70%, y el patrimonio en 78%. Si bien el ritmo de crecimiento de los activos superó al del año anterior, el crecimiento del patrimonio se ha desacelerado, como era de esperarse después del aporte inicial de las nuevas empresas. 
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Por otro lado, los activos y patrimonio de las Cajas Municipales (CM) crecieron en  36% y 32%, respectivamente, lo cual constituye un crecimiento bastante significativo, tomando en cuenta que no han aparecido nuevas empresas en este sistema. 

Las Cajas Rurales de Ahorro y Crédito (CRAC) registraron el menor crecimiento anual, 13% en activos y 8% en patrimonio; sin embargo, cabe resaltar que estos niveles de crecimiento casi duplicaron los registrados entre marzo de 1999 y marzo de 2000.

En cuanto a la tasa de crecimiento anual de los créditos directos, las Edpymes mostraron un incremento significativo de la misma a partir de agosto de 2000, la cual alcanzó su valor más alto en enero de 2001 (crecimiento anual de 109%). En el caso de las CM y las CRAC, las tasas de crecimiento anual de los créditos registradas en el primer trimestre de 2001 permanecieron constantes con respecto al último trimestre del año anterior, aunque en el caso de las CRAC se registró un aumento con respecto a la primera mitad del año 2000. A marzo de 2001 las tasas de crecimiento anual de los créditos de las CM, CRAC y Edpymes fueron 41%, 16% y 85%, respectivamente.
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2. Solvencia 

El apalancamiento (activos y créditos contingentes ponderados por riesgo sobre patrimonio efectivo) de las IMFNB ha permanecido relativamente constante en el primer trimestre de 2001, a un nivel alrededor de 5.5 veces en el caso de las CM y las CRAC y a un nivel mucho más bajo, alrededor de 2 veces, en el caso de las Edpymes. 

A marzo de 2001, el apalancamiento de las CM y las CRAC fue 5.3 y 5.5 veces, respectivamente, 0.3 puntos por encima de los valores de marzo del año pasado, y el apalancamiento de las Edpymes fue 2.1 veces. Esto significa que las IMFNB se encuentran en capacidad de expandir sus operaciones.
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3. Calidad de Activos

La morosidad de las IMFNB ha tendido a aumentar en el primer trimestre de 2001. En el caso de las CRAC, la morosidad más alta del trimestre se observó en enero, 16.5%, aunque permaneció por debajo del promedio del año pasado. En las Edpymes se registró el mayor aumento de morosidad con respecto al año anterior, la que llegó a 8.3% en marzo de 2001. En el caso de las CM, en el primer trimestre se observó un cambio en la tendencia decreciente de la tasa de morosidad, alcanzando en marzo de 2001 un nivel de 5.5%.
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El ratio de provisiones con respecto a la cartera atrasada mostró un comportamiento contrario. La caída más fuerte en el nivel de cobertura de la cartera atrasada se produjo en las CM, las cuales aún registran un nivel de aprovisionamiento elevado (131% a marzo de 2001). Asimismo, la cobertura de la cartera atrasada en el caso de las Edpymes mostró una ligera tendencia a la baja desde el año pasado, y llegó a 83% en marzo de 2001. El nivel de cobertura de las CRAC también cayó en enero de 2001 con respecto a diciembre de 2000, pero se ha vuelto a recuperar en los siguientes meses del primer trimestre, llegando a 79% en marzo de 2001, cifra ligeramente superior al 75% registrado en marzo de 2000.
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4. Eficiencia y Gestión 

En cuanto a los niveles de eficiencia en el primer trimestre de 2001, el desempeño de las IMFNB ha sido diverso. En el caso de las Edpymes, después de haber mostrado una tendencia decreciente de los gastos administrativos con relación a los créditos durante el año pasado, dicho ratio pasó de 14% en diciembre del 2000 a 19% en marzo de 2001 debido principalmente al inicio de operaciones de nuevas instituciones.

En cuanto a las CM y las CRAC, el ratio gastos administrativos entre créditos totales disminuyó respecto a marzo del año anterior en  2.3 y 0.8 puntos porcentuales, respectivamente. Asimismo, a lo largo del primer trimestre el ratio presentó tendencias opuestas: mientras que en el caso de las CM subió en febrero y bajó en marzo, en el caso de las CRAC bajó en febrero y subió en marzo.
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Por otro lado, en el primer trimestre de 2001 los depósitos con relación a los créditos subieron en el caso de las CM y disminuyeron en el caso de las CRAC, y alcanzaron en marzo niveles de 95% y 53%, respectivamente. Sin embargo, si se compara estas cifras con marzo del año anterior, la participación de depósitos en los créditos directos de las CRAC aumentó en más de 5 puntos porcentuales, mientras que dicha participación disminuyó en el caso de las CM en más de 1 punto porcentual.
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5. Rentabilidad

La rentabilidad de las IMFNB registró un aumento en el primer trimestre de 2001. Así, la utilidad anualizada como porcentaje del patrimonio contable de las CM registró una continua tendencia creciente y alcanzó en marzo de 2001 un nivel de 25%. En el caso de las CRAC y las Edpymes, este ratio se encuentra alrededor de 4%. Las CRAC vienen recuperándose desde setiembre del año pasado, y han logrado a partir de diciembre una rentabilidad anualizada positiva. La rentabilidad de las Edpymes también se ha recuperado desde noviembre del año pasado, y alcanzó en enero de 2001 un nivel de 5% del patrimonio; sin embargo en febrero volvió a caer debido principalmente al aumento de patrimonio del sistema luego de la entrada de la Edpyme Camco-Piura.
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Por otro lado, el ratio margen financiero como porcentaje de los ingresos financieros de las Edpymes alcanzó en marzo de 2001 un nivel de 84.5%, cifra inferior a la de diciembre de 2000 (85.4%), pero superior a la de marzo del año anterior (83.4%).  Los márgenes financieros de las CM y las CRAC aumentaron en el primer trimestre del 2001. Las primeras registraron en marzo de 2001 un margen de 67.4% de sus ingresos financieros, dos puntos porcentuales por encima del nivel de diciembre y tres por encima del nivel de marzo del año pasado. En el caso de las CRAC este ratio fue 68.4% en marzo de 2001, casi dos puntos porcentuales mayor al nivel de diciembre, pero 0.4 puntos porcentuales menor al de marzo de 2000.
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6. Liquidez

Durante el primer trimestre de 2001 las CM y las CRAC han mantenido niveles holgados de liquidez, tanto en moneda nacional como en moneda extranjera. A marzo de 2001, los ratios de liquidez registrados por las CM y las CRAC fueron 20.3% y 15.6% en moneda nacional, y 66.7% y 30.5%, en moneda extranjera, respectivamente.
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