Evolución de las Instituciones Microfinancieras no Bancarias a diciembre de 2002

1. Principales Cuentas
1.1 Activos y patrimonio

En diciembre de 2002 se encontraban operando 40 Instituciones Microfinancieras no Bancarias (IMFNB): 14 Cajas Municipales, (13 Cajas Municipales de Ahorro y Crédito y la Caja Municipal de Crédito Popular de Lima), 12 Cajas Rurales (CRAC) y 14 Entidades de Desarrollo de la Pequeña y Micro Empresa (EDPYME). Cabe mencionar que en agosto de 2002 inició sus operaciones la EDPYME Pronegocios, ubicada en el departamento de La Libertad. Las IMFNB registraron a fines de 2002 un nivel de activos de S/. 2 444 millones y un patrimonio de S/. 434 millones. 

El nivel de activos de las IMFNB se incrementó en 35,2% entre diciembre de 2001 y diciembre de 2002, siendo las Cajas Municipales (CM) quienes registraron la mayor tasa de crecimiento (39,5%). Las CM representan más del 71% del activo total de las IMFNB seguidas por las CRAC, que a diciembre de 2002 alcanzaron una participación de 17,5%. Como se observa en el gráfico siguiente, las CRAC y las CM han mostrado una tendencia positiva de la tasa de crecimiento anual en el año 2002, mientras que las EDPYME han tenido el comportamiento opuesto, luego de que registrasen tasas superiores al 100% a mediados del 2001.
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En cuanto al patrimonio de las IMFNB, éste ascendió a S/. 106 millones en diciembre de 2002,  siendo que  a las CM correspondía el 60,6% de dicha cifra. Las EDPYME, a pesar de ser quienes poseen la menor participación en los activos de las IMFNB, se encuentran en segundo lugar en cuanto a participación en el patrimonio (26,2%). Así, las EDPYME son quienes poseen un mayor fondeo a través de capital propio respecto al resto de IMFNB. El crecimiento del patrimonio de las IMFNB entre diciembre de 2001 y diciembre de 2002 fue de 32,3%, siendo las CM las que registraron el mayor crecimiento en dicho periodo, el cual fue de 38,4%. Respecto a las EDPYME, éstas alcanzaron la tasa de crecimiento más alta en el último trimestre de 2002 (48,3% en octubre de 2002) lo que estaría relacionado con la entrada de una nueva institución al mercado.

1.2 Créditos directos

El saldo de créditos directos de las IMFNB mantuvo su tendencia creciente en el año 2002, y a diciembre de 2002 alcanzó un nivel de S/. 1 753 millones. Las CM fueron quienes registraron el comportamiento más dinámico, terminando el 2002 con una tasa de crecimiento anual cercana al 50%. Así, a diciembre de 2002 el total de créditos directos ascendió a S/. 1 231 millones, lo cual representó un aumento de S/. 408 millones respecto al mismo mes del año anterior. En el caso de las CRAC, el crecimiento anual a diciembre de 2002 ha sido menor que el de las CM, aunque destaca el hecho que desde el segundo trimestre de 2002 las CRAC comenzaran a registrar una tendencia positiva de su tasa de crecimiento, la cual llegó a 20,1% en diciembre. Así, las CRAC terminaron el 2002 con un nivel de colocaciones de S/. 278 millones, el cual fue mayor en S/. 48 millones al de diciembre de 2001. Por último, las EDPYME, si bien siguen manteniendo una clara tendencia creciente en su nivel de créditos, su tasa de  crecimiento anual continuó reduciéndose respecto a años anteriores, siendo que en diciembre de 2002 ésta fue de 36,5%, menor que la de las CM. Con ello, los créditos directos de las EDPYME alcanzaron un nivel de S/. 237 millones, lo cual significó un aumento de S/. 63 millones respecto a diciembre del año anterior.
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Con relación a los créditos por tipo, las IMFNB poseen el mayor porcentaje de su cartera orientado a créditos a microempresas (MES), el cual llegó a 50,9% en diciembre de 2002 (S/. 892 millones). En el caso de las CM, los créditos MES ascendieron a S/. 594 millones a fines de 2002, lo cual significó un crecimiento de S/. 166 millones respecto a diciembre de 2001. Asimismo, los créditos de consumo también tuvieron un comportamiento bastante dinámico, con un crecimiento de S/. 140 millones (51,8%) en el último año, que  les permitió cerrar el año con un nivel de S/. 412 millones. Adicionalmente, destaca el hecho que las CM estén comenzando a dirigirse al segmento hipotecario, siendo que los créditos hipotecarios han crecido entre diciembre de 2001 y diciembre de 2002 en más  de 70 veces, pasando de S/. 0,3 millones a S/. 21 millones.
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Las CRAC también registraron la mayor tasa de crecimiento en los créditos hipotecarios, que fue de 82,6% anual a fines de 2002. Ello significó un aumento en términos absolutos de S/. 10 millones. Por su parte, los créditos de consumo fueron los que registraron el mayor incremento en su saldo, al pasar de S/. 42 millones a S/. 63 millones. 

En cuanto a las EDPYME, los créditos de consumo e hipotecario fueron los que registraron las tasas de crecimiento anual más altas en diciembre de 2002 (162% y 116%, respectivamente). Ello ha llevado a una reducción de la participación de los créditos MES en el total de créditos de 78% en diciembre de 2001 a 70% en diciembre de 2002. 
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Analizando la evolución de los créditos comerciales y a microempresas por sector económico, se observa que el sector comercio es el de mayor participación en las colocaciones totales de las IMFNB, así como el más dinámico, al ser el de mayor crecimiento anual (52%) entre diciembre de 2001 y diciembre de 2002. Las CM son las instituciones que poseen el mayor nivel de créditos en el sector comercio (S/. 514 millones) siendo que en el año 2002 registraron un crecimiento de S/. 184 millones.  

Los créditos al sector agricultura y ganadería son los que vienen mostrando una tendencia decreciente, y en el año 2002 tuvieron una disminución de 11%. Las CRAC fueron quienes registraron la mayor disminución de estos créditos, al reducir su posición de S/. 122 millones a S/. 105 millones entre diciembre de 2001 y diciembre de 2002. 
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El crecimiento de los créditos de las EDPYME también se debió a los créditos dirigidos al sector comercio, los que aumentaron en S/. 25 millones entre diciembre de 2001 y diciembre de 2002. Asimismo, las EDPYME también registraron una caída en los créditos al sector agricultura y ganadería (18,5%) en el mismo periodo. 
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1.3 Depósitos y adeudos

En cuanto a las fuentes de financiamiento, los depósitos de las IMFNB han registrado un comportamiento dinámico durante el 2002, con lo que a fines de año tuvieron un crecimiento anual de 37,8%, el cual fue superior al crecimiento de los créditos. Si bien los depósitos de las CM fueron los de mayor aumento en términos absolutos (S/. 291 millones entre diciembre de 2001 y diciembre de 2002), los depósitos de las CRAC fueron los de mayor tasa de crecimiento (41,4% en el mismo periodo). De esta manera, los depósitos totales de las IMFNB llegaron a S/. 1 304 millones en el último mes de 2002, siendo la participación de las CM y las CRAC de 83% y 17%, respectivamente. 
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El crecimiento de depósitos ha venido tanto por las cuentas de ahorro como las de plazo. En el caso de las CM, en los dos últimos años (diciembre de 2000 y diciembre de 2002) los depósitos a plazo casi se han duplicado, mientras que los depósitos de ahorro han registrado una evolución menos dinámica. Así, a diciembre de 2002 el saldo de depósitos a plazo era de S/. 601 millones y el de ahorro S/. 355 millones. En el caso de las CRAC, también son los depósitos a plazo los de mayor dinamismo, superando desde inicios de 2002 el nivel de los depósitos de ahorro. Así, a fines de año el nivel de depósitos a plazo fue de S/. 123 millones, cifra mayor en S/. 46 millones al nivel de diciembre de 2001. Por su parte, los depósitos de ahorro sólo aumentaron en S/. 19 millones en el último año, con lo que alcanzaron a fines de 2002 un saldo de S/. 101 millones. 
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Respecto a la evolución de los adeudos, las CM han mostrado un crecimiento más pronunciado de esta cuenta desde el segundo semestre de 2002, con un crecimiento de 70% entre junio y diciembre de 2002. Por su parte, los adeudos de las EDPYME también crecieron durante el 2002, pero a un ritmo menos acentuado, obteniendo un incremento anual de 28% en diciembre. Finalmente, las CRAC mostraron una reducción de su saldo de adeudos en el último trimestre, con lo cual terminaron el año en un nivel de       S/. 120 millones, lo que significó una caída de 5,1% anual.  
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2. Indicadores Financieros

2.1 Solvencia

El nivel de apalancamiento de las IMFNB (activos y créditos contingentes ponderados por riesgo / patrimonio efectivo) se ha mantenido relativamente estable durante el 2002, encontrándose entre 5,3 y 6,2 veces el patrimonio efectivo en el caso de las CM y CRAC y  entre 2,0 y 2,3 veces en el de las EDPYME (salvo para el mes de mayo). Ello refleja que el importante aumento de las colocaciones ha estado acompañado también de un incremento del patrimonio, básicamente a través de la acumulación de las utilidades que dichas instituciones han obtenido durante el año. 

El menor apalancamiento de las EDPYME comparado con el resto de instituciones (CM y CRAC) se debe  en parte al menor tiempo de operación de dichas instituciones, pero también a que, al no poder captar depósitos del público, dichas instituciones necesitan más recursos propios para financiar sus operaciones activas. 
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2.2 Calidad de Activos

La morosidad de las IMFNB mostró una clara tendencia decreciente en el último trimestre de 2002, destacando lo ocurrido con las CRAC, cuyo ratio de cartera atrasada / créditos directos se redujo en 2,6 puntos porcentuales entre setiembre y diciembre de 2002. Las CM y las EDPYME también mostraron mejoras pero en menor magnitud, siendo que las primeras redujeron su morosidad 0,7 en puntos porcentuales y que las segundas lo hicieron en 1,7 puntos porcentuales en el cuarto trimestre de 2002. Cabe mencionar que en las CM y las CRAC la disminución de la morosidad se debió no sólo al aumento de los créditos directos, sino también a la disminución de la cartera atrasada. 

La cartera refinanciada y reestructurada como porcentaje de los créditos directos, se mantuvo estable en los 3 últimos meses de 2002 en las CRAC, luego de haber venido registrando una tendencia creciente desde fines de 2001. Así, las CRAC terminaron el 2002 con un nivel de 18,8% para dicho indicador. Por su parte, las CM y las EDPYME también mostraron una ligera disminución en el último trimestre de 2002, con lo cual cerraron el año con valores de 1,8% y 2,5%, respectivamente. 
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La disminución de la cartera atrasada y el aumento del nivel de provisiones originó el importante crecimiento del indicador de cobertura para las diversas IMFNB. Así, en el caso de las CM, este ratio alcanzó un valor de 154%, mientras que la cobertura de las CRAC superó el 140%. Las EDPYME, si bien son las instituciones con menor ratio de cobertura, se encuentran a partir de octubre de 2002 en niveles por encima del 100%, y alcanzaron a diciembre de 2002 una cifra de 103,7%. 
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2.3 Eficiencia y Gestión

El ratio gastos administrativos / créditos directos e indirectos mantuvo su tendencia decreciente en las CM y EDPYME durante el cuarto trimestre de 2002, mientras que permaneció relativamente estable en las CRAC debido a que el aumento de créditos estuvo acompañado del incremento en los gastos administrativos anualizados. Así, a diciembre de 2002 dicho indicador alcanzó un valor de 12,4% en las CM, 13,8% en las CRAC y 15,9% en las EDPYME. 
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Con relación al ratio depósitos / créditos directos, éste se ha mantenido estable en el último trimestre en las CRAC debido a que ambas variables han venido creciendo a tasas similares, mientras que en las CM dicho ratio ha mostrado  una tendencia decreciente por el mayor dinamismo que registran los créditos. Así, a diciembre de 2002 dicho indicador alcanzó un valor de 78,4% en las CRAC y de 87,8% en las CM. 
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2.4 Rentabilidad

El indicador margen financiero / ingresos financieros terminó el 2002 con un valor de 83% en las EDPYME, 75% en las CM y 73% en las CRAC. El mayor fondeo con fuentes propias de las EDPYME hace que este indicador sea más alto que en el resto de instituciones (ya que les permite obtener un margen financiero mayor). Con relación a la rentabilidad patrimonial, son las CM quienes se encuentran en una mejor posición, al haber alcanzado en diciembre de 2002 un ROE de 31,4%, nivel muy superior al del resto de instituciones del sistema financiero del Perú. Por su parte, las CRAC y las EDPYME culminaron el año con una rentabilidad patrimonial de 8,3% y 6,3%, respectivamente. La disminución del ROE ocurrida en las CRAC entre noviembre y diciembre estaría explicada en parte por el aumento de las provisiones por cuentas por cobrar, mientras que en el caso de las EDPYME, la entrada de una nueva institución habría incidido en la menor rentabilidad patrimonial de dicho sistema. 
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2.5 Liquidez

A pesar que los ratios de liquidez de las IMFNB muestran una tendencia decreciente en los últimos meses, éstos se encuentran en niveles holgados, tanto en moneda nacional como extranjera. En el primer caso, a diciembre de 2002 las CM registraron un ratio de liquidez de 15,8%, y las CRAC de 15,4%. Dichos niveles superan ampliamente el mínimo requerido de 8%. Con relación a la liquidez en moneda extranjera, las CM alcanzaron a fin de año un valor de 52,2% y las CRAC de 32,1%, cifras superior al valor mínimo requerido de 20%. 
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