Evolución de las Instituciones Microfinancieras no Bancarias a junio de 2002

1. Principales Cuentas
A junio de 2002, el crecimiento de los activos de las Instituciones Microfinancieras no Bancarias (IMFNB) continuó siendo significativo, especialmente en las Cajas Municipales (CM), que registraron una tasa de variación anual de 34,6%. Las Cajas Rurales (CR) mostraron un mayor dinamismo en sus activos, al lograr un crecimiento anual de 23,9%, el cual fue mayor en más de 12 puntos porcentuales al de junio de 2001. Por su parte, las Entidades de Desarrollo de la Pequeña y Micro Empresa (EDPYME) registraron una menor tasa de incremento en junio de 2002 (33,1%) respecto a la alcanzada el mismo mes del año anterior (110,1%). La desaceleración del crecimiento de los activos está relacionada con el menor número de nuevas empresas que entraron a operar en el último año en comparación con las que lo habían hecho entre junio de 2000 y junio de 2001.
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El aumento de los activos estuvo acompañado por un crecimiento del patrimonio, siendo que las CM registraron nuevamente la mayor variación del patrimonio (31,4%) seguidas por las EDPYME, cuyo patrimonio experimentó, al igual que en el caso de los activos, una reducción importante en su tasa de crecimiento.  

Por otro lado, los créditos directos siguieron registrando aumentos importantes en todos los tipos de instituciones, observándose en el segundo trimestre de 2002 una tendencia positiva de la tasa de crecimiento anual de las CM y las CRAC. Así, al mes de junio, los créditos directos de las CM y las CRAC tuvieron una variación anual de 38,2% y 13,9%, respectivamente, con lo cual habían recuperado las tasas registradas a inicios de 2001. De esta manera, el total de créditos directos de las CM al primer semestre de 2002 ascendió a S/. 947 millones y el de las CR a S/. 246 millones. 

En el caso de las EDPYME, el crecimiento anual de los créditos ha venido desacelerándose desde inicios de 2001, luego de las elevadas tasas registradas en el segundo semestre de 2000. Así, a junio de 2002 el crecimiento anual de los créditos directos fue 48,7%, cifra menor en 30 puntos porcentuales a la del mismo mes del año anterior. Con este crecimiento, los créditos directos de las EDPYME alcanzaron en junio los S/. 192 millones.
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Respecto a las fuentes de financiamiento, las CRAC y las CM registraron un aumento de la tasa de crecimiento de los depósitos en el primer semestre de 2002. Para el caso de las CM, la tasa de crecimiento de los depósitos mostró una tendencia creciente desde mediados de 2001, mientras que en el caso de las CRAC el mayor dinamismo se ha observado  desde fines de 2001. Por su parte, la tasa de crecimiento de los adeudos aumentó en las CRAC y se redujo en las CM y EDPYME, especialmente en estas últimas, lo cual está relacionado con el menor dinamismo de los créditos. 
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2. Solvencia

Las CM y las CRAC registraron una ligera disminución del ratio de apalancamiento (activos y créditos contingentes ponderados por riesgo / patrimonio efectivo) en el segundo trimestre de 2002, con lo cual alcanzaron a junio niveles de 5,3 y 5,6 veces, respectivamente. En el caso de las EDPYME este indicador mostró un incremento importante sólo en el mes de mayo, debido a que una institución tuvo un aumento temporal de activos riesgosos (inversiones). Sin embargo, el indicador volvió al nivel promedio de 2,2 veces en el que se ha mantenido durante los últimos 2 años. 
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3. Calidad de Activos

A junio de 2002, las CM fueron las instituciones que registraban la menor morosidad dentro de las IMFNB, presentando un ratio de cartera atrasada / créditos directos de 5,6%. Su nivel de morosidad se ha mantenido relativamente estable en los últimos 2 años, a diferencia de las EDPYME que han venido mostrado una ligera tendencia creciente de dicho indicador. Sin embargo, en el segundo trimestre de 2002, las EDPYME tuvieron una leve mejora en su indicador de morosidad, con lo que terminaron el primer semestre de 2002 con un nivel de 9,2%.  En el caso de CRAC, el ratio cartera atrasada / créditos directos ha presentado una reducción importante desde fines de 2001, y a junio de 2002 alcanzó un nivel de 12,4%, menor en 3,5 puntos porcentuales al obtenido en junio de 2001.  

Respecto a la cartera refinanciada y reestructurada como porcentaje de los créditos directos, sólo las CRAC registraron una variación importante de este indicador en el segundo trimestre, el cual se incrementó de  17,1% en marzo a 18,7% en junio de 2002.
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La cobertura de la cartera atrasada tuvo el mayor incremento en las CRAC, debido básicamente a la reducción de los saldos de cartera atrasada en dichas instituciones. Así, a junio de 2002 el ratio provisiones / cartera atrasada alcanzó un valor de 111,6% en las CRAC, aumentando alrededor de 6,5 puntos porcentuales en el segundo trimestre de 2002. Por su parte, las CM y las EDPYME casi no registraron variación en dicho indicador en el segundo trimestre de 2002, y a junio alcanzaron un nivel de 133,3% y 93,5%, respectivamente.
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4. Eficiencia y Gestión

Durante el segundo trimestre de 2002, el ratio gastos de administración / créditos directos e indirectos se incrementó 0,5 puntos porcentuales en las CRAC y 0,3 puntos porcentuales en las EDPYME, con lo cual dichas instituciones alcanzaron un nivel promedio de 14,1% y 17,1%, respectivamente.  Al contrario, las CM tuvieron una ligera disminución de su indicador, el cual registró un nivel de 13,2% a fines de junio. 
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Por otro lado, el ratio depósitos / créditos directos siguió creciendo en las CRAC, y a junio de 2002 alcanzó un nivel de 76,3%. En el caso de las CM, dicho ratio alcanzó un valor de 101% a fines del primer semestre de 2002, primera caída en el año luego de 5 meses en el que mantuvo una tendencia creciente. 
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5. Rentabilidad

El margen financiero como porcentaje de los ingresos financieros se mantuvo estable en el segundo trimestre de 2002 para las EDPYME y las CM, siendo que a fines de junio el ratio era de 83,7% y 72,3%, respectivamente. En el mismo periodo, las CRAC tuvieron un descenso en este indicador, el cual pasó de 74,6% a 72,3% entre marzo y junio de 2002.

En cuanto a la rentabilidad de las IMFNB medida a través del ROE (utilidad neta anualizada / patrimonio), ésta continuó mostrando una tendencia positiva en las CM, las cuales registraron un ROE de 30,7% a junio de 2002. Por su parte, las CRAC y las EDPYME mantuvieron un nivel de rentabilidad estable en el segundo trimestre de 2002, y alcanzaron a junio valores de 10,1% y 7,4% respectivamente.
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6. Liquidez

El ratio activos líquidos / pasivos de corto plazo de las CM y las CRAC siguió registrando niveles superiores a los mínimos requeridos por la Superintendencia (8% en moneda nacional y 20% en moneda extranjera), destacando el aumento del ratio en moneda nacional de las CRAC de 6,4 puntos porcentuales entre marzo y junio de 2002, con lo cual este indicador alcanzó un valor de 21,7% a fines del primer semestre. En el caso de las CM, el ratio en moneda nacional ascendió a 22,1% reduciéndose en 0,2 puntos porcentuales en comparación con el de marzo de 2002. Con relación al ratio en moneda extranjera, éste alcanzó un valor de 51,6% para las CM y de 39,8% para las CRAC en junio de 2002, niveles similares a los alcanzados a fines del primer trimestre.
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