EVOLUCION DE LA BANCA MULTIPLE A ENERO DE 2003

1. Evolución y estructura de las principales cuentas

1.1.  Créditos

Los créditos directos otorgados por las 15 empresas que conformaban la banca múltiple representaron el 87,0% del total colocado por las empresas que conforman el sistema financiero en enero de 2003. Así, el total de créditos de la banca múltiple registró un nivel de S/. 35 963 millones, cifra menor en S/. 1 319 millones a la registrada el mes anterior y menor en S/. 138 millones a la registrada en enero de 2002. 
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Los créditos comerciales, que representan el 77% del total de créditos, registraron una disminución de US$ 292 millones con respecto al mes anterior, caída que explica la reducción del total de créditos en el mes de enero. A su vez, los créditos a las microempresas (MES) disminuyeron 3,3%. Por el contrario, en enero de 2003, el saldo de créditos de consumo e hipotecarios creció 4,1% y 1,4%, respectivamente. Por otro lado, los créditos en moneda nacional y los créditos en moneda extranjera, cada uno expresado en su propia moneda, disminuyeron en enero de 2003. Así, los créditos en moneda nacional revirtieron la tendencia creciente registrada desde abril de 2002, disminuyendo en S/. 209 millones entre diciembre de 2002 y enero de 2003; mientras que los créditos en moneda extranjera registraron una disminución de US$ 276 millones, ubicándose en un nivel de US$ 8 170 millones.  
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1.2.  Depósitos

Los depósitos han disminuido S/. 1 479 millones desde setiembre de 2002  y se ubicaron en un nivel de S/. 45 340 millones en enero de 2003, cifra mayor en 3,7% a la registrada el mismo mes del año anterior. En enero de 2003, los depósitos a plazo disminuyeron US$ 14,9 millones en comparación con el mes anterior; cabe mencionar que los depósitos a plazo constituyen el 58% del total de depósitos. Por su parte, los depósitos de ahorro mantuvieron un nivel similar al del mes anterior y se ubicaron en US$ 3 151 millones en enero de 2003. Asimismo, los depósitos a la vista registraron una caída de 1,9% con respecto al mes anterior.
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1.3.  Patrimonio

El patrimonio contable a enero de 2003 se ubicó en un nivel de S/. 6 280 millones, registrando un aumento de S/. 39 millones, luego de la disminución registrada en el mes de diciembre, explicada principalmente por los ajustes en el patrimonio realizados por el Banco Santander Central Hispano, el cual fue recientemente adquirido por el Banco de Crédito del Perú para el proceso de fusión por absorción que culminará en los próximos meses.  
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1.4. Indicadores de estructura

1.4.1.  Estructura del activo y pasivo
El disponible fue la cuenta que más incrementó su participación dentro de la estructura del activo, al aumentar su representatividad en 3,1 puntos porcentuales entre enero de 2002 y enero de 2003, mientras que los créditos netos aumentaron su representatividad sólo en 0,2% en el mismo período. De esta manera, los créditos, que constituyen la cuenta más importante del activo, representaron el 51,1% del total de activos en enero de 2003, mientras que el disponible representó el 26,5%. Asimismo, los activos en moneda extranjera disminuyeron su participación dentro del total de activos al pasar de 74,0% a 73,5% debido principalmente a la disminución en la participación de las inversiones y de las cuentas por cobrar en moneda extranjera.

Estructura del activo

(En porcentaje)
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Por el lado del  pasivo y patrimonio, cabe señalar que los depósitos totales fue la cuenta que registró el mayor aumento de participación dentro del total de pasivos al pasar de 71,2% en enero de 2002 a 74,6% en enero de 2003, mientras que los adeudos y obligaciones financieras fue la cuenta que registró mayor disminución en participación (-3,7%) debido a la menor utilización de líneas de crédito del exterior. Cabe destacar que el incremento anual de los depósitos fue impulsado por el aumento de los depósitos a plazo, los cuales aumentaron su participación en 2,4 puntos porcentuales entre enero de 2002 y enero de 2003.  

Estructura del pasivo

(En porcentaje)
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2. Evolución de las tasas de interés
2.1. Tasas de interés activas
Las tasas de interés activas promedio de mercado calculadas sobre la base de las operaciones desembolsadas en los últimos 30 días útiles, en moneda nacional y en moneda extranjera (FTAMN y FTAMEX), alcanzaron a fines de enero de 2003 un nivel de 20,65% y 9,0%, respectivamente. Luego del incremento observado en la última quincena de diciembre, en el mes de enero, la tasa activa promedio en moneda nacional mostró una clara tendencia decreciente, habiendo disminuido en más de 2 puntos porcentuales, mientras que la de moneda extranjera se incrementó en poco menos de 0,1 punto porcentual.

TASAS DE INTERES  ACTIVAS PROMEDIO DE MERCADO

(En Porcentaje)
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Durante el primer mes del año, la tasa promedio en moneda nacional para el segmento de créditos comerciales siguió manteniendo la tendencia decreciente que mostrara desde mediados de octubre, alcanzando 8,98% al 31 de enero. La tasa para el segmento de consumo se ubicó en 47,86%, luego de haber alcanzado un nivel de 48,05% a fines de diciembre de 2002. Por su parte, la tasa para el segmento de microempresas subió a 55,31%, habiéndose incrementado en 2,25 puntos porcentuales respecto del mes anterior; mientras que la tasa de créditos hipotecarios se incrementó en 0,24 puntos porcentuales, cerrando el mes en 18,13%.

Por su parte, las tasas de créditos en moneda extranjera se incrementaron en todos los segmentos de mercado, siendo el segmento de créditos a la microempresa en donde el incremento fue mayor, al pasar de 20,39% a 24,60% durante el mes de enero de 2003. Las tasas de créditos comerciales llegaron a 7,66%; mientras que las tasas de créditos de consumo cerraron el mes en 22,37%. Finalmente, las tasas de créditos hipotecarios mantuvieron la tendencia creciente que se venía observando desde mediados de noviembre de 2002, pasando de 10,09% a 10,32% a lo largo de enero de 2003.

TASAS DE INTERES POR TIPO DE CREDITO

(En Porcentaje)
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2.2. Tasas de interés pasivas

Las tasas de interés pasivas promedio de mercado, calculadas sobre la base de los montos recibidos en los últimos 30 días útiles, en moneda nacional y en moneda extranjera (FTIPMN y FTIPMEX), mostraron un comportamiento estable a lo largo de enero de 2003. Así, la tasa pasiva promedio en moneda nacional pasó de 2,93% a 3,0%, mientras que la tasa pasiva promedio en moneda extranjera bajó de 1,18% a 1,13%, siguiendo la tendencia decreciente de las tasas promedio de otros países durante los últimos meses.
TASAS DE INTERES  PASIVAS PROMEDIO DE MERCADO

(En Porcentaje)
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A partir de 2003, las tasas de ahorro en moneda nacional empezaron a recuperarse de la tendencia decreciente mostrada en el último trimestre, subiendo de 1,15% a 1,27% durante la segunda quincena de enero. Por otra parte, las tasas de ahorro en moneda extranjera han mantenido la tendencia decreciente, bajando a 0,49% a fines del mes de enero. 

En el caso de los depósitos a plazo, las tasas de interés en moneda nacional y en moneda extranjera parecen haberse estabilizado luego de la caída que registrara hasta principios de noviembre de 2002. Así, mientras que la tasa en moneda nacional alcanzó un nivel promedio de 3,7%, la tasa en moneda extranjera fluctuó alrededor de 1,3%.

TASAS DE INTERES POR TIPO DE DEPÓSITO

(En Porcentaje)
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3. Evolución de los principales indicadores

3.1.  Riesgo de Liquidez

En enero 2003, los indicadores de liquidez de las empresas bancarias (activos líquidos entre pasivos de corto plazo) registraron niveles de 25,3% en moneda nacional y 49,4% en moneda extranjera. De esta manera el ratio en moneda nacional presenta un aumento de 8% con respecto a diciembre de 2002, mientras que el ratio en moneda extranjera se viene manteniendo relativamente estable desde agosto de 2002. Asimismo, los ratios de liquidez ajustados por recursos prestados alcanzaron en enero de 2003 un nivel de 23,3% en moneda nacional y 47,9% en moneda extranjera.

ACTIVOS LIQUIDOS / PASIVOS DE CORTO PLAZO

(En Porcentaje)
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3.2. Riesgo de crédito

En enero de 2003, el indicador de morosidad medido como el ratio cartera atrasada entre créditos directos ascendió a 8,0%, cifra 0,4 puntos porcentuales mayor a la registrada el mes anterior. Por su parte, la cartera refinanciada y reestructurada como porcentaje de los créditos directos mostró un ligero descenso al pasar de 7,0% a 6,9% producto de la disminución de dichos créditos en S/. 102,9 millones. Asimismo, el aumento registrado en la cartera atrasada de S/. 38,9 millones y la disminución de las provisiones de S/. 36,3 millones determinaron que el indicador de cobertura (provisiones / cartera atrasada) disminuyese en 2,3 puntos porcentuales, ubicándose en un nivel de 130,1%.
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La mejora en la calidad de activos registrada en los últimos meses incidió sobre el perfil de riesgo de los créditos directos y contingentes, lo que se reflejó en un aumento de la participación de los créditos clasificados en la categoría normal en 3,5 puntos porcentuales entre enero de 2002 y enero de 2003. Del mismo modo, la cartera pesada (créditos directos y contingentes en categorías deficiente, dudoso y pérdida) disminuyó su participación en 2,9 puntos porcentuales durante el mismo período, observándose que mientras los créditos clasificados como deficiente y pérdida disminuyeron en 2,8 y 0,9 puntos porcentuales respectivamente, los créditos en la categoría dudoso aumentaron su participación en 0,8 puntos porcentuales. 

3.3.. Solvencia

El apalancamiento global por riesgo crediticio y de mercado fue de 7,7 veces el patrimonio efectivo en enero de 2003, nivel 0,3 veces menor al registrado en diciembre de 2002. Cabe mencionar que la cifra alcanzada equivale a un ratio de capital de 13,0%, nivel superior al 8% requerido por el Comité de Basilea. Asimismo, al ajustar la palanca de las empresas bancarias deduciéndole el goodwill y el monto de las provisiones no constituidas correspondiente al saldo por recomprar de la cartera transferida en el marco del segundo programa de canje de cartera por bonos del tesoro, el patrimonio efectivo hubiera representado a fines de enero de 2003 el 12,0% de los activos y créditos contingentes ponderados por riesgo. A su vez, la cartera en problemas no cubierta (cartera atrasada + refinanciada + reestructurada – provisiones) como porcentaje del patrimonio efectivo, registró en enero de 2003 una disminución de 0,7  puntos porcentuales en comparación con el mes anterior y alcanzó un valor de 29,9%, el nivel más bajo de los últimos tres años.
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3.4. Riesgo de Mercado
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La posición global en moneda extranjera como porcentaje del patrimonio efectivo registró un descenso anual de 2,7 puntos porcentuales, alcanzando un valor de 36,1% en el primer mes de 2003. Asimismo, el volumen total de operaciones brutas de forward registrado en enero de 2003 fue US$1 386 millones, cifra similar a la registrada el mes anterior. Las mejores expectativas y la reducción de incertidumbre en los escenarios externos se reflejó en la apreciación del tipo de cambio, lo cual explica la estabilidad que se viene apreciando en el mercado de dólares a futuro.

3.5. Rentabilidad y Gestión

El ratio gastos de administración anualizados / margen financiero creció en 1,5 puntos porcentuales con respecto al mes anterior, principalmente por la disminución del margen financiero. De esta manera, en el primer mes de 2003 este indicador registró un valor de 76,2%, lo que significó una disminución de 0,8 puntos porcentuales en comparación con enero de 2002. 
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La rentabilidad patrimonial de las empresas bancarias, medida por el indicador utilidad neta anualizada entre patrimonio promedio (ROAE), pasó de 8,3% en diciembre de 2002 a 8,0% en enero de 2003, cifra mayor en 2,9 puntos porcentuales al ratio registrado en enero de 2002. Esta mejora en la rentabilidad bancaria se explica por varios factores como la mejora de la calidad de la cartera, que implica aumentos en el ingreso financiero y menores gastos en provisiones de crédito; además de una mejor gestión en la generación de ingresos distintos a los del negocio bancario tradicional.
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