EVOLUCIÓN DE LA BANCA MÚLTIPLE A NOVIEMBRE DE 2003

1. Evolución y Estructura de las Principales Cuentas

1.1.  Créditos

Al cierre de noviembre de 2003, los créditos directos de la banca múltiple (sin considerar las sucursales en el exterior) alcanzaron un nivel de S/. 36 072 millones, lo cual significó un aumento de 1,4% (S/. 482 millones) con relación a la cifra del mes anterior. Este aumento ocurre luego de que los créditos registraran una caída por cinco meses consecutivos.  Considerando los créditos otorgados por las sucursales en el exterior de los bancos Crédito y Sudamericano, el nivel de créditos del sistema ascendió a S/. 36 940 millones en noviembre, y el crecimiento mensual fue de S/. 502 millones. Este crecimiento está explicado en mayor medida por los créditos comerciales
, cuyo aumento representó el 56% del crecimiento total de créditos.
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De esta manera, el crecimiento de los créditos comerciales fue de S/. 279 millones, con lo cual alcanzaron un nivel de S/. 27 257 millones en noviembre de 2003. Este aumento de los créditos comerciales estaría relacionado con la necesidad de las empresas de contar con capital de trabajo para hacer frente al aumento de actividad económica que ocurre con el acercamiento de las fiestas de fin de año.  

Por su parte, los créditos destinados a los segmentos de consumo, hipotecario y a microempresas (MES) continuaron la tendencia creciente que vienen registrando desde el 2002. En el caso de los créditos de consumo, éstos alcanzaron un nivel de S/. 4 061 millones, lo cual significó un incremento de S/. 88 millones entre octubre y noviembre, mientras que su crecimiento anual ascendió a S/. 617 millones. Con relación a los créditos hipotecarios, éstos aumentaron en S/. 83 millones en el último mes, por lo que registraron un saldo de S/. 4 559 millones a noviembre de 2003. El dinamismo de los créditos hipotecarios se debió en gran medida a los créditos Mivivienda, que explicaron más del 70% del aumento del total de créditos hipotecarios en los últimos 12 meses, el cual fue de S/. 578 millones. En cuanto a los créditos MES, éstos registraron un saldo de S/. 1 063 millones a fines de noviembre, nivel mayor en S/. 53 millones al nivel alcanzado el mes anterior. 
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1.2.  Depósitos

A noviembre de 2003, los depósitos de la banca múltiple (sin considerar las sucursales en el exterior) alcanzaron un nivel de S/. 44 392 millones, con lo cual mostraron una recuperación de S/. 281 millones con relación al mes anterior. Desde fines de 2002 los depósitos totales vienen registrando una tendencia decreciente, siendo que en los últimos 12 meses la disminución de los mismos fue de S/. 1 607 millones. Incluyendo los depósitos captados por las sucursales en el exterior, los depósitos del sistema bancario ascendieron a S/. 45 823 millones en el penúltimo mes del año.
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El crecimiento mensual de los depósitos observado en noviembre se debió al comportamiento de los depósitos a la vista y de ahorro, los cuales aumentaron en S/. 172 millones y S/. 122 millones, respectivamente. Por su parte, los depósitos a plazo registraron una disminución de S/. 14 millones en el mismo periodo. En el último año, la caída de los depósitos a plazo es la que explica casi en su totalidad la reducción de los depósitos totales, mientras que los depósitos a la vista son los que han venido mostrando mayor dinamismo. De esta manera, mientras que la participación de los depósitos a plazo cayó en tres puntos porcentuales en los últimos 12 meses (de 59% a 56%), la de los depósitos a la vista aumentó en dos puntos porcentuales (de 17% a 19%) en el mismo periodo. 
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1.3.  Indicadores de estructura

1.3.1.  Estructura del activo
A noviembre de 2003, los créditos netos de provisiones alcanzaron una  participación del 52,7% de los activos totales,  lo cual significó un aumento de 1,6 puntos porcentuales frente a la participación de noviembre de 2002. Las inversiones netas vienen siendo las operaciones más dinámicas, con un aumento continuo de su participación. Caso contrario ocurre con los fondos disponibles, los que disminuyeron su participación en 3,8 puntos porcentuales durante los últimos doce meses, la que pasó de 26,4% a 22,6%. 
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1.3.2.  Estructura del pasivo y patrimonio
En noviembre de 2003, la participación de los depósitos en el total del pasivo y patrimonio registró un aumento de 1,4 puntos porcentuales en comparación con el año anterior. Con relación al patrimonio, éste representó el 10,5% del total pasivo y patrimonio en noviembre de 2003, lo cual significó un aumento de 0,3 puntos porcentuales en comparación con agosto de 2003, y de 0,4 puntos porcentuales con relación al mismo mes del año anterior. Por último, la participación de la cuenta adeudos y obligaciones financieras se ha mantenido relativamente estable en los últimos 12 meses, con un incremento de sólo 0,2 puntos porcentuales en dicho periodo, con lo que en noviembre de 2003 esta cuenta representó el 6,4% del total.
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1.3.3.  Estructura de los Créditos y Depósitos por Moneda

1.3.3.1.  Créditos

El crecimiento de los créditos directos ocurrido entre octubre y noviembre de 2003 estuvo explicado principalmente por los créditos en moneda nacional, que tuvieron un aumento mensual de S/. 300 millones, mientras que los créditos en moneda extranjera tuvieron un incremento de US$ 34 millones. La evolución de los créditos por monedas en los últimos 12 meses ha sido opuesta, ya que mientras los créditos en moneda nacional se incrementaron S/. 516 millones en dicho periodo, los créditos en moneda extranjera cayeron en US$ 412 millones. 
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De esta manera, la participación de los créditos en moneda extranjera en el total de créditos se encuentra registrando una tendencia decreciente desde fines de 2002. Entre noviembre de 2002 y noviembre de 2003 ésta pasó de 79,6% a 77,5%, mientras que entre octubre y noviembre su participación cayó en 0,5 puntos porcentuales. 
1.3.3.2.  Depósitos

Los depósitos en moneda nacional, que vienen registrando una tendencia creciente, alcanzaron un nivel de S/. 13 588 millones en noviembre de 2003. Este nivel fue mayor en S/. 269 millones al del mes anterior y en S/. 829 millones al de noviembre de 2002. Un comportamiento opuesto vienen consignando los depósitos en moneda extranjera, que en el penúltimo mes del 2003 alcanzaron un nivel de US$ 8 774, el cual fue menor en US$ 17 millones respecto a octubre de 2003 y en US$ 624 millones con relación a noviembre de 2002. Así, la participación de los depósitos en moneda extranjera continuó reduciéndose, y registró un nivel de 68,8%, nivel menor en 2,9 puntos porcentuales a la cifra registrada en noviembre de 2002.
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1.3.4.  Estructura de los Créditos por Sectores Económicos

A noviembre de 2003, la industria manufacturera fue la que registró el mayor incremento anual en su participación dentro de los créditos directos (1,7 puntos porcentuales), al pasar de 35,3% a 37,0%. Ello ocurrió aún cuando el saldo de créditos de este sector cayó en S/. 48 millones en el mismo periodo. Por su parte, el sector servicios es el que más ha reducido su participación, y a noviembre de 2003 representó el 22,2% de los créditos directos, cifra menor en 3,3 puntos porcentuales a la de noviembre de 2002. En términos absolutos, el sector servicios se ha reducido en S/. 405 millones en los últimos 12 meses. 
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2. Evolución de las Tasas de Interés
2.1. Tasas de interés activas

A fines de noviembre de 2003, la tasa de interés activa promedio de mercado en moneda nacional (FTAMN) alcanzó un nivel de 20,05%, lo cual significó una disminución de 1,79 puntos porcentuales con relación a la cifra de fines del mes anterior. Con relación a la tasa de interés activa promedio de mercado en moneda extranjera (FTAMEX), ésta ascendió a 8,22% al cierre de noviembre, nivel similar al registrado a fines de octubre. 

Tasas de Interés Activas Promedio de Mercado

(En porcentaje)
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En cuanto a los costos de financiamiento en moneda nacional por tipo de crédito, se observó que la tasa promedio para el segmento de créditos comerciales alcanzó un nivel de 8,15% a fines de noviembre, lo cual significó una disminución de 0,83 puntos porcentuales con relación al mes de octubre. Al mismo tiempo, en el mercado hipotecario la tasa de interés cayó en un punto porcentual, con lo cual alcanzó un nivel de 17,4% al cierre de noviembre. El costo de los créditos de consumo también registró una disminución, al caer la tasa en 1,2 puntos porcentuales entre octubre y noviembre. Finalmente, la tasa de interés promedio para el segmento de créditos a microempresa fue la única que registró un incremento en el último mes, y pasó de 50,39% a fines de octubre a 50,83% a fines de noviembre.

En el mercado de créditos en moneda extranjera se observó un comportamiento similar al del mercado en moneda nacional, con disminuciones en las tasas de todos los tipos de crédito salvo el de microempresas. Destacó la disminución observada en la tasa de interés de créditos de consumo, la que cayó en 0,5 puntos porcentuales entre octubre y noviembre de 2003.

Tasas de Interés por Tipo de Crédito y Moneda
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2.2. Tasas de interés pasivas

La tasa de interés pasiva promedio de mercado en moneda nacional (FTIPMN) continuó con su tendencia decreciente y registró un nivel de 1,99% al cierre de noviembre, cifra menor en 0,04 puntos porcentuales a la del mes anterior. Al mismo tiempo, la tasa de interés pasiva promedio de mercado en moneda extranjera (FTIPMEX)  pasó de 0,89% a 0,90% entre fines de octubre y fines de noviembre. 

Tasas de Interés Pasivas Promedio de Mercado
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Las tasas de interés de depósitos de ahorro en moneda nacional y extranjera se mantuvieron relativamente estables en noviembre, y cerraron el mes en niveles de 0,89% y 0,51%, respectivamente. Con relación a las tasas de depósitos a plazo, la de moneda nacional continuó con su tendencia decreciente, y a fines de noviembre alcanzó un nivel de 2,59%, el cual fue menor en 0,2 puntos porcentuales al nivel obtenido al cierre de octubre. Por su parte, la tasa de depósitos a plazo en moneda extranjera cerró noviembre en un nivel de 0,98%, cifra similar a la de finales de octubre. En cuanto a las tasas de depósitos CTS, mientras la de moneda extranjera casi no mostró variación, la de moneda nacional cayó a 4,17% lo que representó una disminución de 0,2 puntos porcentuales entre fines de octubre y fines de noviembre. 

Tasas de Interés por Tipo de Depósito y Moneda
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3. Evolución de los Principales Indicadores

3.1.  Riesgo de Liquidez

El ratio de liquidez en moneda nacional de la banca múltiple (activos líquidos / pasivos de corto plazo) tuvo una disminución de 1,5 puntos porcentuales entre octubre y noviembre, luego de seis meses consecutivos de aumento. Así, este indicador registró un nivel de 34,2% en noviembre de 2003, el cual fue mayor en 10,6 puntos porcentuales al alcanzado el mismo mes del año anterior. Con relación al ratio de liquidez en moneda extranjera, éste se incrementó en 0,3 puntos porcentuales luego de haber disminuido por cuatro meses consecutivos, y alcanzó un nivel de 44,5% en el penúltimo mes del 2003.
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3.2. Riesgo de Crédito

La morosidad de la banca múltiple (medida a través del indicador cartera atrasada / créditos directos) siguió disminuyendo en noviembre, y a fines de este mes alcanzó un nivel de 6,8%. Esta cifra fue menor en 0,4 puntos porcentuales a la registrada en octubre y 1,5 puntos porcentuales menor a la de noviembre de 2002. Por su parte, la cartera refinanciada y reestructurada se mantuvo estable, (alrededor del 6,8%), aunque en comparación con el mismo mes del año anterior, ésta tuvo una caída de 0,4 puntos porcentuales. 
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La cobertura de la cartera atrasada volvió a crecer en noviembre, por lo que el indicador (provisiones / cartera atrasada) se incrementó en 1,7 puntos porcentuales en el último mes, y alcanzó un nivel de 138,9% a fines de noviembre. Sin embargo, el ratio de cobertura de la cartera atrasada, refinanciada y reestructurada se redujo en 1,0 puntos porcentuales en el mismo período debido al aumento de la cartera refinanciada y reestructurada, con lo cual registró un nivel de 69,5% en noviembre de 2003. 

Los créditos clasificados en la categoría normal representaron el 75% de los créditos directos y contingentes en noviembre de 2003, lo cual significó una recuperación en la calidad de la cartera de 2,7 puntos porcentuales en comparación con noviembre de 2002. Al mismo tiempo, los créditos en categoría problema potencial (CPP) y deficiente vienen disminuyendo su participación, siendo que en los últimos 12 meses ésta se redujo en1,2 y 1,4 puntos porcentuales, respectivamente. 
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3.3. Solvencia

El apalancamiento global por riesgo crediticio y de mercado pasó de  7,24 veces el patrimonio efectivo en octubre a 7,42 veces en noviembre de 2003. Este incremento se debió tanto a la disminución del patrimonio efectivo (S/. 53 millones), como al incremento de los activos ponderados por riesgo. De otro lado, la cartera en problemas no cubierta (cartera atrasada + refinanciada + reestructurada - provisiones) como porcentaje del patrimonio efectivo también registró un aumento y alcanzó un nivel de 26,1% al cierre de noviembre. Esta cifra fue mayor en 0,8 puntos porcentuales a la de octubre, pero menor en 10,0 puntos porcentuales a la de noviembre de 2002.
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3.4. Riesgo de Mercado

La posición global en moneda extranjera como porcentaje del patrimonio efectivo registró un incremento de 9,2 puntos porcentuales entre octubre y noviembre de 2003, por lo que a fines de este último mes alcanzó un nivel de  48,5%. La posición contable en moneda extranjera tuvo un comportamiento similar, y se incrementó en 10,8 puntos porcentuales en el mismo periodo, por lo que registró en noviembre un valor de 83,1%.
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Con relación a las operaciones forward, en noviembre de 2003 se observó una disminución de las operaciones de compra y de venta con relación al mes de octubre. Así, el volumen total de operaciones forward en el penúltimo mes del año fue US$ 1 154 millones, US$ 148 millones por debajo del registrado el mes anterior. Esta caída, junto con el aumento del activo total hizo que el ratio total operaciones forward  / activo total se redujera en 0,9 puntos porcentuales para cerrar noviembre en un nivel de 6,5%.

3.5. Rentabilidad y Gestión

El ratio gastos de administración anualizados/margen financiero anualizado mantuvo su tendencia decreciente registrada en los últimos meses. Así, el nivel de 76,9% alcanzado en noviembre de 2003 fue menor en 0,2 puntos porcentuales al del cierre de octubre. La disminución entre octubre y noviembre se debió a que el crecimiento de los gastos administrativos anualizados fue menor que el crecimiento del margen financiero (0,3% versus 0,6%). 
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El incremento mensual del margen financiero anualizado en noviembre se explicó por el mayor aumento de los ingresos financieros (S/. 69 millones) frente a los gastos financieros (S/. 50 millones).De esta manera, los ingresos financieros anualizados alcanzaron un nivel de S/. 4 871 millones, mientras que los gastos financieros anualizados cerraron el mes en S/. 1 434 millones. Sin embargo, en comparación con noviembre de 2002, el margen financiero anualizado tuvo una disminución de S/. 96 millones
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Por último, la rentabilidad patrimonial de la banca múltiple continuó creciendo en el mes de noviembre. El indicador utilidad neta anualizada entre patrimonio promedio (ROAE) alcanzó un nivel de 10,8%, el cual fue mayor en 0,8 puntos porcentuales a la del mes anterior. Asimismo, en comparación con noviembre de 2002, el aumento de la rentabilidad patrimonial de las empresas bancarias fue de 3,9 puntos porcentuales.
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� La información por tipo de crédito incluye a las sucursales en el exterior de los bancos Crédito y Sudamericano. 
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