EVOLUCIÓN DE LA BANCA MÚLTIPLE A FEBRERO DE 2004

1. Evolución de las principales cuentas del balance

1.1.  Depósitos

En febrero de 2004, los depósitos de la banca múltiple en moneda nacional disminuyeron en S/. 118 millones, por lo que el saldo alcanzó un nivel de S/. 13 912 millones. Por su parte, los depósitos en moneda extranjera cayeron en US$ 307 millones, por lo que registraron un nivel de US$ 8 498 millones al 29 de febrero. Así, la participación de los depósitos en moneda extranjera se redujo en 0,75 puntos porcentuales, para alcanzar un nivel de 68,0% al cierre de febrero.
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La caída de los depósitos estuvo explicada por la reducción de los depósitos a plazo, principalmente, aunque ésta fuera atenuada por el incremento de los depósitos a la vista. Expresando el total de depósitos en dólares, los depósitos a la vista alcanzaron un saldo de US$ 2 600 millones al cierre de febrero de 2004, US$ 111 millones más que a fines de enero, mientras que los depósitos de ahorro disminuyeron en US$ 41 millones, con lo que registraron un nivel de US$ 3 109 millones. A su vez, los depósitos a plazo registraron un nivel de US$ 6 796 millones, US$ 380 millones por debajo del saldo alcanzado en enero de 2004. 
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1.2.  Créditos

Los créditos directos de la banca múltiple, tanto en moneda nacional como en moneda extranjera, disminuyeron entre enero y febrero de 2004. Los créditos en moneda nacional registraron un saldo de S/. 7 784 millones a fines de febrero, S/. 7 millones menos que el observado en enero; mientras que el saldo de los créditos en moneda extranjera cayó en US$ 112 millones para alcanzar un nivel de US$ 7 540 millones. Así, la participación de los créditos en moneda extranjera en el total de créditos registró un nivel de 77,7% al 29 de febrero de 2004; 0,4 puntos porcentuales por debajo del mes anterior.
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Esta reducción de los créditos se debe a que la caída en el saldo de créditos comerciales, explicada por la sustitución del financiamiento bancario por el mercado de capitales por parte de las grandes empresas no fue compensada por el incremento de los créditos de los demás segmentos de mercado. Así, los créditos comerciales se redujeron en US$ 111 millones entre enero y febrero, por lo que alcanzaron un nivel de US$ 7 211 millones al cierre de este último mes. Por su parte, los créditos destinados a la microempresa se incrementaron levemente durante febrero, alcanzando un saldo de US$ 290 millones, mientras que los créditos de consumo registraron un nivel de US$ 1 214 millones al 29 de febrero, US$ 18 millones más que el saldo registrado a fines del primer mes del año. Asimismo, los créditos hipotecarios registraron, a fines de febrero, un nivel de US$ 1 352 millones, US$ 18 millones por encima del saldo registrado al cierre de enero.
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El saldo de créditos dirigidos a la actividad productiva (créditos comerciales y a microempresas), expresado en dólares, se redujo en US$ 880 millones en los últimos doce meses, lo que representa una variación anual de 10,5% al cierre de febrero. De esta forma, la participación del sector Comercio en el total de créditos dirigidos a la actividad productiva se incrementó en 2,4 puntos porcentuales entre febrero de 2003 y febrero de 2004, para alcanzar un nivel de 17,1%; mientras que el sector Industria Manufacturera cerró el mes con una participación de 37,3%, 1,7 puntos porcentuales por encima de la participación registrada en el año anterior.  En cambio, el sector Servicios redujo su participación en 4,8 puntos porcentuales durante los últimos doce meses, para alcanzar un nivel de 20,8% a febrero de 2004.
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2.  Estructura del Balance

2.1.  Estructura del activo
Al 29 de febrero de 2004, los créditos netos de provisiones alcanzaron una participación de 51,7% de los activos totales, nivel 0,2 puntos porcentuales por encima del registrado en febrero del año anterior. Asimismo, las inversiones netas registraron un incremento de 4,0 puntos porcentuales en su participación, por lo que representaron el 16,7% del total de activos. Por su parte, los fondos disponibles redujeron nuevamente su participación respecto del año anterior, para cerrar el mes de febrero con un nivel de 21,7%. 
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2.2.  Estructura del pasivo y patrimonio
La participación de los depósitos en el total del pasivo y patrimonio cayó a 74,1% en febrero de 2004; 0,7 puntos porcentuales por debajo del nivel registrado en febrero de 2003.En cambio, la cuenta adeudos y obligaciones financieras incrementó su participación en 0,6 puntos porcentuales durante el mismo período, para cerrar a febrero de 2004 con un nivel de 6,3%. Por su parte, la cuenta otros pasivos redujo levemente su participación en 0,2 puntos porcentuales, con lo que registró una participación de 5,8% a febrero de 2004.
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3. Evolución de las Tasas de Interés
3.1. Tasas de interés activas

La tasa de interés activa promedio de mercado en moneda nacional (FTAMN) registró un nivel de 19,37% a fines de febrero, ubicándose un punto porcentual por debajo del nivel registrado al cierre de enero. Por su parte, la tasa de interés activa promedio de mercado en moneda extranjera (FTAMEX) registró un leve descenso de 0,03 puntos porcentuales en el mismo período, con lo que cerró febrero en 8,45%. 

Tasas de Interés Activas Promedio de Mercado

(En porcentaje)
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Las tasas de interés promedio de los créditos en moneda nacional disminuyeron durante el mes de febrero en todos los segmentos de mercado. En el segmento comercial, la tasa promedio alcanzó un nivel de 7,78% al cierre del mes, 0,04 puntos porcentuales por debajo del mes anterior. Asimismo, la tasa de interés para créditos a microempresas se redujo en 0,45 puntos porcentuales entre enero y febrero de 2004, con lo que cerró el mes en un nivel de 50,95%. De igual forma, la tasa de interés para créditos de consumo cayó de 43,03% a 41,12% en este mismo período, mientras que los créditos hipotecarios registraron una tasa promedio de 15,99% al cierre de febrero de 2004; es decir, 0,95 puntos porcentuales por debajo del cierre del mes anterior.

En cuanto a las tasas de interés promedio en moneda extranjera, las tasas de interés para créditos comerciales y a microempresas se incrementaron en 0,14 puntos porcentuales y 1,22 puntos porcentuales, respectivamente, con lo que cerraron el mes de febrero en 7,28% (comerciales) y 29,37% (MES). En cambio, las tasas de interés para créditos de consumo y créditos hipotecarios cayeron a 21,68% y 9,72%, respectivamente, durante el mismo mes. 

Tasas de Interés por Tipo de Crédito y Moneda
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3.2. Tasas de interés pasivas

Tanto la tasa de interés pasiva promedio de mercado en moneda nacional (FTIPMN) como la tasa de interés pasiva promedio de mercado en moneda extranjera (FTIPMEX) se incrementaron levemente durante el mes de febrero. Así, la FTIPMN cerró febrero en un nivel de 2,08%; 0,23 puntos porcentuales por encima del cierre del mes anterior, mientras que la FTIPMEX cerró en 0,90%, nivel similar al del cierre de enero.

Tasas de Interés Pasivas Promedio de Mercado

(En porcentaje)
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Las tasas de interés promedio para depósitos de ahorro en moneda nacional y extranjera se incrementaron durante el mes de febrero, con lo que alcanzaron niveles de 0,94% (+0,11 puntos porcentuales) y 0,49% (+0,08 puntos porcentuales), respectivamente. Por su parte, la tasa para depósitos a plazo en moneda nacional creció levemente a 2,48%, mientras que la tasa de interés para depósitos a plazo en moneda extranjera se redujo ligeramente, cerrando el mes en 0,97%. Por su parte, las tasas de depósitos CTS se redujeron durante el mes de febrero, con lo que la tasa para depósitos en moneda nacional alcanzó un nivel de 3,89% (-0,34 puntos porcentuales), y la de moneda extranjera, de 1,22%     (-0,05 puntos porcentuales). 

Tasas de Interés por Tipo de Depósito y Moneda
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4. Evolución de los principales indicadores

4.1.  Liquidez

La liquidez en moneda nacional y extranjera de la banca múltiple permaneció en niveles holgados durante el mes de febrero. Así, el ratio de liquidez (activos líquidos / pasivos de corto plazo) en moneda nacional se incrementó en un punto porcentual, con lo que registró un nivel de 40,8%, mientras que el ratio de liquidez en moneda extranjera se incrementó en 0,4 puntos porcentuales para cerrar febrero en un nivel de 43,4%.
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4.2. Calidad de cartera crediticia
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El indicador de morosidad de la banca múltiple (cartera atrasada / créditos directos) retomó su tendencia hacia la baja en febrero de 2004 y cerró el mes en un nivel de 5,79%, nivel menor al de enero en 0,19 puntos porcentuales. En cambio, la cartera refinanciada y reestructurada se incrementó a 6,77%; 0,12 puntos porcentuales por encima del nivel registrado al cierre de enero.  De igual forma, la cobertura de la cartera atrasada (provisiones/cartera atrasada) se incrementó en 2,6 puntos porcentuales para alcanzar un nivel de 142,9%, mientras que el ratio de cobertura de la cartera atrasada, refinanciada y reestructurada registró un nivel de 65,9% al 29 de febrero; 0,6 puntos porcentuales por debajo del mes anterior.

Los créditos clasificados en la categoría normal representaron el 77,4% de los créditos directos y contingentes a febrero de 2004, lo cual significa una mejora en la calidad de la cartera de 4,8 puntos porcentuales en los últimos 12 meses. Por su parte, la cartera pesada (créditos en categorías deficiente, dudoso y pérdida) redujo su participación en 3,5 puntos porcentuales durante el mismo período, con lo que registró a fines de febrero una participación de 12,9% del total de la cartera. 
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4.3. Solvencia

El apalancamiento global por riesgo crediticio y de mercado cayó a 7,26 veces el patrimonio efectivo al cierre de febrero de 2004, lo que es equivalente a un ratio de capital de 13,8%. Por otra parte, la cartera en problemas no cubierta (cartera atrasada + refinanciada + reestructurada - provisiones) como porcentaje del patrimonio efectivo se redujo en 0,5 puntos porcentuales, para cerrar el mes en un nivel de 26,2%.
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4.4. Riesgo de Mercado

La posición global en moneda extranjera como porcentaje del patrimonio efectivo cayó en 5,2 puntos porcentuales entre enero y febrero de 2004, por lo que alcanzó al cierre de este último mes un nivel de 30,6%. A su vez, la posición contable en moneda extranjera se redujo en 5,5 puntos porcentuales en el mismo período, con lo que registró un nivel de 67,4% en el mismo período. 

De otro lado, en el mes de febrero se observó un incremento de las operaciones forward de compra y de venta de US$ 34 millones con relación al mes anterior. Así, el volumen total de operaciones forward alcanzó un nivel de US$ 1 367 millones, con lo cual las operaciones forward representaron el 7,8% del activo total al cierre de febrero.
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4.5. Rentabilidad y Gestión
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El ratio gastos de administración entre margen financiero, ambos anualizados, se redujo en 0,8 puntos porcentuales durante el segundo mes del año, registrando un nivel de 73,4% a febrero de 2004. La disminución de este ratio se debió al incremento del margen financiero en S/. 28 millones y a la reducción de los gastos administrativos en S/. 9 millones. A su vez, dicho incremento del margen financiero anualizado estuvo explicado por la mayor caída de los gastos financieros (S/. –30 millones) que la de los ingresos financieros (S/. –2 millones).

La rentabilidad patrimonial de la banca múltiple continuó con su tendencia creciente en febrero de 2004. De esta manera, el indicador utilidad neta anualizada entre patrimonio promedio alcanzó un nivel de 11,26%, 0,2 puntos porcentuales por encima del nivel registrado en enero y 3,7 puntos porcentuales por encima del observado en febrero del año anterior.
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