EVOLUCIÓN DE LA BANCA MÚLTIPLE A NOVIEMBRE DE 2004

1. Evolución de los depósitos y créditos

Los depósitos totales de la banca múltiple registraron un saldo total de US$ 14 132 millones en el penúltimo mes de 2004, lo que significa un incremento de US$ 183 millones respecto del mes anterior. De esta forma, el crecimiento de los depósitos totales respecto de noviembre de 2003 fue de 7,3%. Por su parte, los depósitos totales sin considerar a las sucursales del exterior alcanzaron al cierre de noviembre un saldo de US$ 13 576 millones, 6,4% más que el saldo registrado en noviembre del año anterior.
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Los depósitos en moneda nacional se incrementaron en S/. 431 millones entre octubre y noviembre de 2004, con lo que alcanzaron un nivel de S/. 15 548 millones, S/. 1 690 millones más que el saldo registrado en el mismo mes del año anterior. Por su parte, los depósitos en moneda extranjera crecieron en US$ 27 millones en el último mes, tras tres meses consecutivos de mostrar caídas. Así, al 30 de noviembre el saldo total de depósitos en moneda extranjera fue de US$ 9 428 millones, con lo que registró un incremento de 2,4% en los últimos doce meses. De esta forma, la dolarización de los depósitos totales cayó a 66,7%, la más baja en lo que va de la presente década.

Los depósitos totales, expresados en dólares, mostraron incrementos en todos los tipos de depósitos durante el mes de noviembre. Así, los depósitos a la vista se incrementaron en US$ 104 millones, para alcanzar un saldo de US$ 2 954 millones; los depósitos de ahorro se recuperaron en US$ 18 millones y cerraron el mes con un saldo de US$ 3 142 millones; y los depósitos a plazo, que sumaron un total de US$ 8 035 millones, aumentaron US$ 61 millones en comparación con el mes anterior y US$ 548 millones respecto de noviembre de 2003.
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Al 30 de noviembre de 2004, los créditos directos de la banca múltiple alcanzaron un nivel de US$ 10 839 millones, en su segundo mes consecutivo de crecimiento. Los créditos sin considerar a las sucursales del exterior se incrementaron en US$ 97 millones en noviembre, con lo que terminaron el mes con un total de US$ 10 458 millones.
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Luego de cinco meses consecutivos de crecimiento, los créditos directos en moneda nacional se redujeron en S/. 3 millones en el último mes, mientras que los créditos en moneda extranjera se incrementaron en US$ 81 millones en el mismo período, por lo que terminaron al 30 de noviembre con saldos de S/. 8 645 millones y US$ 8 224 millones, respectivamente, lo que representa una dolarización de créditos del 75,9%. Posiblemente, este comportamiento por monedas esté explicado por la caída en el valor de la divisa norteamericana y en las tasas de interés para créditos comerciales, así como por la campaña navideña y la correspondiente importación de productos para las fiestas de fin de año.

Los saldos de créditos se incrementaron en todos los segmentos de mercado en el mes de noviembre. Los créditos comerciales, que alcanzaron un saldo de US$ 7 409 millones, mostraron un crecimiento casi nulo en el último mes (US$ 0,8 millones); mientras que los créditos a microempresas aumentaron en US$ 33 millones para cerrar el mes en US$ 453 millones, con lo que registraron el crecimiento mensual más grande desde marzo último. Por su parte, los créditos de consumo y los créditos hipotecarios incrementaron sus saldos en US$ 36 millones y US$ 25 millones, respectivamente, en el penúltimo mes del año, con lo que registraron saldos de US$ 1 436 millones y US$ 1 542 millones, respectivamente.
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Al 30 de noviembre de 2004, el saldo de créditos dirigidos a la actividad productiva (créditos comerciales y a microempresas) se incrementó en US$ 34 millones para cerrar el mes con un total de US$ 7 862 millones (72,5% de los créditos directos). El principal incremento mensual se dio en el sector Servicios, cuyo saldo de créditos se incrementó en US$ 109 millones y alcanzó un nivel de US$ 1 782 millones, debido al crecimiento de las colocaciones dirigidas al subsector Otras Actividades de Servicios Comunitarios. Sin embargo, dicho sector aún se encuentra US$ 26 millones por debajo del saldo de créditos registrado en noviembre de 2003, principalmente por la caída de créditos hacia los subsectores Electricidad, Gas y Agua (-US$ 108 millones) e Intermediación Financiera (-US$ 60 millones). Por su parte, los saldos de créditos a los sectores Comercio e Industria Manufacturera registraron descensos de US$ 74 millones y de US$ 26 millones, respectivamente, en noviembre de 2004. En el caso del sector Comercio, el saldo de créditos cayó luego de cuatro meses de crecimiento, por lo que en los últimos doce meses, el saldo de créditos hacia dicho sector aumentó en US$ 43 millones, cerrando con un nivel de US$ 1 387 millones al 30 de noviembre de 2004. 
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2. Evolución de las Tasas de Interés

2.1. Principales tasas de interés por tipo de crédito

Las tasas para créditos comerciales disminuyeron levemente, tanto en moneda nacional como en moneda extranjera, durante la última mitad de noviembre. La tasa para créditos comerciales en moneda nacional se redujo en 0,26 puntos porcentuales para cerrar el mes en 8,15%, al mismo nivel que el año anterior; mientras que la tasa para créditos comerciales en moneda extranjera se incrementó hasta 7,86% en la primera mitad del mes, para luego caer y terminar en 7,43% al 30 de noviembre.

Por su parte, las tasas de interés para créditos a la microempresa y préstamos de consumo en moneda nacional se incrementaron en 0,85 puntos porcentuales y 0,15 puntos porcentuales, respectivamente, entre octubre y noviembre, por lo que al cierre de noviembre éstas alcanzaron valores de 47,44% para créditos MES y 40,77% para créditos de consumo. Por su parte, la tasa de interés promedio para préstamos hipotecarios en moneda extranjera se redujo levemente en noviembre, con lo que cerró el mes en un nivel de 10,10%, lo que representa un incremento de 0,30 puntos porcentuales sobre el promedio registrado el año anterior.

Tasas de Interés por Tipo de Crédito y Moneda
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3.2. Tasas de interés por tipo de depósito

Las tasas pasivas se incrementaron levemente durante el mes de noviembre, tanto en moneda nacional como en moneda extranjera, a excepción de la tasa de depósitos CTS en moneda nacional, que retrocedió en 0,01 punto porcentual. Por su parte, los depósitos a plazo mostraron los principales incrementos, creciendo en 0,10 puntos porcentuales y 0,20 puntos porcentuales en moneda nacional y moneda extranjera, respectivamente. De esta forma, la tasa de depósitos a plazo en moneda extranjera acumula un crecimiento de 0,86 puntos porcentuales en los últimos doce meses, cerrando en 1,84% al 30 de noviembre. La tasa de depósitos CTS en moneda extranjera también se incrementó en 0,10 puntos porcentuales en el último mes.
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4. Evolución de los principales indicadores

4.1.  Liquidez

El ratio de liquidez de la banca múltiple (activos líquidos / pasivos de corto plazo) se mantuvo estable en noviembre, tanto en moneda nacional como en moneda extranjera. El ratio registró un valor de 44,5% en moneda nacional, 10,5 puntos porcentuales por encima del ratio registrado en noviembre de 2003, mientras que en moneda extranjera dicho indicador alcanzó un valor de 43,8%, 0,6 puntos porcentuales por debajo del observado en el mismo mes del año anterior.
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Por su parte, los adeudados de la banca múltiple se incrementaron en US$ 15 millones en noviembre, con lo que registraron un nivel de US$ 1 198 millones. Dicho crecimiento se debió al aumento de los adeudados con las empresas del exterior y  organismos internacionales, los cuales mostraron un salto de US$ 25 millones respecto del mes anterior y alcanzaron un nivel de US$ 682 millones al cierre de noviembre de 2004.
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4.2. Calidad de cartera crediticia

Al 30 de noviembre de 2004, el indicador de morosidad de la banca múltiple (cartera atrasada / créditos directos) se redujo por décimo mes consecutivo y alcanzó un nivel de 4,14%, con lo que acumula una caída de 2,7 puntos porcentuales en los últimos doce meses. Por su parte, el ratio de cartera refinanciada y reestructurada sobre créditos directos se redujo en 0,1 punto porcentual en noviembre y en 0,9 puntos porcentuales en los últimos doce meses, con lo que cerró el mes en 5,94%.

El ratio de cobertura de la cartera atrasada mostró una evolución favorable en noviembre y alcanzó un nivel de 163,3%, 24,3 puntos porcentuales por encima del valor registrado en noviembre del año anterior, mientras que el ratio de cobertura de la cartera atrasada, refinanciada y restructurada registró un valor de 67,1%, superior en casi 1 punto porcentual al nivel promedio de los últimos diez meses, pero levemente inferior que el ratio registrado en noviembre del año anterior.
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La caída de la morosidad se observó en todos los tipos de crédito en noviembre. Así, el ratio de cartera morosa disminuyó en los créditos comerciales en 0,39 puntos porcentuales en el último mes y en 3,04 puntos porcentuales entre noviembre de 2003 y noviembre de 2004. Similar comportamiento han tenido los demás segmentos de mercado, mostrando reducciones mensuales de 0,69 puntos porcentuales, 0,12 puntos porcentuales y 0,15 puntos porcentuales para los créditos a la microempresa, créditos de consumo y créditos hipotecarios, respectivamente. De esta manera, la morosidad por segmentos de mercado alcanzó los siguientes valores al cierre del penúltimo mes del año: Comercial, 4,34%; MES, 6,31%; Consumo, 3,77%; Hipotecario, 2,89%.
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Por su parte, los créditos clasificados en la categoría normal representaron 81,9% de los créditos directos y contingentes al cierre de noviembre; 6,9 puntos porcentuales por encima de la participación registrada en noviembre del año anterior. Por su parte, la cartera pesada (créditos en categorías deficiente, dudoso y pérdida) registró una participación de 10,17% del total de créditos; es decir, redujo su participación en 4,9 puntos porcentuales en el mismo período.
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4.3. Solvencia

El apalancamiento global por riesgo crediticio y de mercado alcanzó al 30 de noviembre un nivel de 7,10 veces el patrimonio efectivo, regresando al nivel previo a octubre, mientras que la cartera en problemas no cubierta (cartera atrasada + refinanciada + reestructurada - provisiones) como porcentaje del patrimonio efectivo se redujo nuevamente y cerró el mes en 19,9%, nivel 6,2 puntos porcentuales inferior al observado en el mismo mes del año anterior.
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4.4. Riesgo de Mercado

La posición global en moneda extranjera como porcentaje del patrimonio efectivo alcanzó un nivel de 27,8% en noviembre de 2004, 4,14 puntos porcentuales por debajo del ratio observado en octubre y 21 puntos por debajo del valor de noviembre de 2003. Por su parte, la posición contable en moneda extranjera siguió la misma tendencia y cerró en 62,6% en el mismo mes, 21 puntos, también, por debajo del ratio registrado en el mismo mes del año anterior. 

El volumen total de operaciones forward se redujo levemente y cerró el mes en US$ 1 436 millones. Así, el ratio total forwards/activo alcanzó un nivel de 7,6% al 30 de noviembre.
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4.5. Rentabilidad y Gestión

El ratio gastos de administración entre margen financiero, ambos anualizados, se redujo nuevamente en noviembre, cayendo 0,9 puntos porcentuales, por lo que alcanzó un nivel de 71,6% en dicho mes. Tal caída se explicó por un incremento del margen financiero en S/. 53 millones, aunque los gastos administrativos también se incrementaron en S/. 6 millones en el mismo período.
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Por su parte, el indicador de rentabilidad patrimonial (utilidad neta anualizada entre patrimonio promedio) permaneció casi constante y registró un valor de 11,1% al 30 de noviembre de 2004, nivel superior en 0,4 puntos porcentuales al registrado en noviembre del año anterior.
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