EVOLUCIÓN DE LA BANCA MÚLTIPLE A MAYO DE 2006
1. Evolución de las principales cuentas del balance

Desde mediados de mayo de 2006, el número de empresas de la banca múltiple pasó a ser 11, luego que a través de un proceso de reorganización simple, el Banco Sudamericano segregara un bloque patrimonial para ser transferido al Banco Wiese Sudameris. Cabe recordar que en marzo pasado Scotiabank elevó su participación accionaria en el Banco Sudamericano de 35% a 100% y adquirió de Intesa S.p.A. una participación de aproximadamente el 77% del accionariado del Banco Wiese Sudameris (BWS). 
Al cierre de mayo, la banca múltiple alcanzó un saldo total de depósitos de US$ 17 126 millones y un saldo total de créditos de US$ 13 955 millones. De esta manera, los depósitos se incrementaron en US$ 357 millones con respecto al cierre del mes anterior y en US$ 2 233 millones con relación a mayo del 2005. Asimismo, los créditos se ubicaron US$ 373 millones por encima del monto alcanzado en abril y US$ 2 174 por encima del registrado en mayo del año pasado. 
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Desagregando por tipo de moneda, se observa un aumento tanto en los depósitos en moneda nacional como en moneda extranjera, habiéndose alcanzado al cierre de abril saldos de S/. 19 338 millones y US$ 11 253 millones, respectivamente. Los créditos mostraron una conducta similar, habiendo aumentado tanto los créditos en moneda nacional como extranjera. Así, las colocaciones en moneda nacional se incrementaron en 1,1% con relación a abril de 2006, logrando un nivel de S/. 14 320 millones, mientras que los créditos en moneda extranjera registraron un saldo de US$ 9 607 millones, nivel 3,3% mayor al alcanzado el pasado abril. De esta manera, al 31 de mayo de 2006, los depósitos en moneda extranjera representaron el 65,7% del total de depósitos, mientras que los créditos en moneda extranjera representaron el 68,8% del total de créditos.
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Por tipo de depósito, se observa un aumento importante del 11% en los depósitos a la vista y una ligera disminución en los depósitos de ahorro y a plazo. De esta manera, al cierre de mayo, los depósitos a plazo se ubicaron en US$ 9 210 millones, los depósitos a la vista en US$ 4 189 millones y los depósitos de ahorro en US$ 3 727 millones. 
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Desagregando por tipo de crédito, se observa un aumento en todos los tipos de crédito. La mayor variación con respecto al mes anterior se presentó en los créditos de consumo que se incrementaron en 3,5%. Los créditos comerciales se sitúan en segundo lugar con un aumento de 2,9%, seguido de los créditos a microempresas (MES) con 2,3% y por último, de los créditos hipotecarios con 1,4%. De este modo, al cierre de mayo, los créditos comerciales alcanzaron un nivel de US$ 9 142 millones, los créditos de consumo de US$ 2 094 millones, los créditos hipotecarios de US$ 2 014 millones y los créditos a microempresas (MES) de US$ 706 millones. 
 
Los sectores económicos que mostraron un aumento del saldo de créditos a mayo de 2006 fueron la industria manufacturera, comercio, los sectores primarios y construcción, registrando niveles de        US$ 3 235 millones, US$ 1 905 millones, US$ 1 431 millones y US$ 964 millones, respectivamente. Por el contrario, los créditos a servicios disminuyeron su saldo, registrando niveles de US$ 2 313 millones. Cabe resaltar que el aumento en el saldo de los sectores primaros se vio impulsado principalmente por los sectores de pesca y minería, los que aumentaron 19,5% y 14,5%, respectivamente.
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2. Evolución de los principales indicadores

2.1. Liquidez
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En mayo de 2006, el ratio de liquidez en moneda nacional (MN) mostró una recuperación tras siete meses de caída sostenida, mientras que el ratio de liquidez en moneda extranjera (ME) se redujo con respecto al mes anterior. Así, el ratio de liquidez en MN fue 21,44% y el de ME 54,75%, situándose ambos en niveles muy por encima de los mínimos regulatoriamente requeridos (8% en MN y 20% en ME). El ratio de liquidez global, representado por el total de activos líquidos entre los pasivos de corto plazo en ambas monedas, registró un nivel de 42,53%.
Con relación a los adeudados, en mayo de 2006 se registró una reducción de US$ 319 millones en el saldo de los adeudados totales de la banca, lo que fue producido principalmente por una disminución en US$ 408 millones en el saldo de adeudados con instituciones financieras del país pese al aumento en US$ 89 millones registrada en el saldo de los adeudos con instituciones del exterior.
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2.2. Calidad de cartera crediticia
El indicador de morosidad de la banca múltiple (cartera atrasada como porcentaje de los créditos directos) se redujo ligeramente en el mes de mayo de 2006, situándose en 2,08%. Siguiendo el mismo comportamiento, el ratio de cartera refinanciada y reestructurada sobre créditos directos alcanzó un nivel de 3,57%, 0,17 puntos porcentuales menor que el mostrado en abril.
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Por otra parte, el ratio de cobertura de la cartera atrasada alcanzó un nivel de 231,4% en mayo del presente año, ubicándose 4,43 puntos porcentuales debajo del nivel registrado el mes pasado; mientras que el ratio de provisiones entre cartera atrasada, refinanciada y reestructurada alcanzó un nivel de 85,1% a fines de mayo, situándose 0,32 puntos porcentuales por encima del nivel registrado en abril último.
Con respecto a la morosidad por tipo de crédito, se observa que la cartera atrasada de los créditos comerciales continuó disminuyendo, alcanzando niveles de 1,68% al cierre de mayo; mientras que la morosidad de los créditos a microempresas, de consumo e hipotecarios aumentaron, alcanzando valores de 5,77%, 3,17% y 1,43%, respectivamente. 
Al 31 de mayo de 2006, la participación de los créditos clasificados en categoría normal sobre el total de créditos directos y contingentes se incrementó en 0,41 puntos porcentuales respecto del mes anterior, registrando un valor de 87,77%. Esta participación representa un crecimiento de 4,16 puntos porcentuales respecto del valor registrado en mayo de 2005. Por otro lado, la participación de la cartera pesada (créditos en categorías deficiente, dudoso y pérdida) resultó en 6,15% del total de créditos al cierre de mayo de 2006. De esta forma, se redujo en 0,16 puntos porcentuales con respecto a abril último y en 2,45 puntos porcentuales con relación a mayo del año pasado. 
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2.3. Solvencia
El apalancamiento global por riesgo crediticio y de mercado aumentó ligeramente, alcanzando un nivel de 8,06 veces el patrimonio efectivo a mayo de 2006; mientras que la cartera en problemas no cubierta (cartera atrasada + refinanciada + reestructurada - provisiones) como porcentaje del patrimonio efectivo continuó mostrando una tendencia a la baja, habiendo registrado al cierre de mayo un nivel de 6,0%.
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2.4. Riesgo de Mercado
La posición de los bancos en moneda extranjera como porcentaje del patrimonio efectivo se redujo, registrando al 31 de mayo de 2006 un nivel de 100,9% en el caso de la posición contable y de 32,71% en el de la posición global.
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Por otra parte, el volumen total de operaciones forward alcanzó un saldo de US$ 2 959 millones al cierre de mayo de 2006, habiendo aumentado 16% con respecto al mes anterior, es decir, US$ 412 millones. De esta forma, el ratio total forwards/activo registró un nivel de 12,4%, 1,85 puntos porcentuales por encima del registrado en abril.
2.5. Rentabilidad y Gestión

El indicador de rentabilidad patrimonial (utilidad neta anualizada / patrimonio promedio) registró un valor de 24,34% en mayo de 2006, lo que representa un incremento de 0,4 puntos porcentuales con respecto al valor registrado el pasado abril y 10,5 puntos porcentuales por encima del valor de mayo del año anterior.

Por su parte, el ratio de gastos de administración entre margen financiero (gasto anualizado en personal, directorio, servicios recibidos de terceros, impuestos y contribuciones / la suma anualizada de los ingresos financieros, los ingresos o gastos netos por recuperación de créditos
 menos los gastos financieros) disminuyó ligeramente, situándose de este modo en un nivel de 58,0%, 12,19 puntos porcentuales por debajo del valor de mayo de 2005. 
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� A partir de Octubre 2005, el margen financiero incluye adicionalmente los ingresos netos o gastos netos por recuperación de créditos.
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