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EVOLUCIÓN DE LAS INSTITUCIONES MICROFINANCIERAS NO BANCARIAS (IMFNB)

A DICIEMBRE DE 2007
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Comercial 852 103 70

MES 2,161 434 926

Consumo 1,123 245 155

Hipotecario 160 31 39

Total 4,296 813 1,191

Créditos Directos por Tipo (Millones S/.)                                          

Al 31 de diciembre de 2007
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2.1 SOLVENCIA





Los depósitos de las IMFNB continuaron su tendencia creciente al presentar un crecimiento anual de 20.7%, con un saldo de S/. 4,353 millones a diciembre de 2007. De otro lado, la participación de cada subsistema en el total de depósitos del sistema microfinanciero se mantuvo inalterada: el 84% fue explicado por las CM y el 16% restante por las CRAC, mientras que las EDPYMEs no se encuentran autorizadas a captar depósitos. Sin embargo, se observó un mayor dinamismo en las CRAC, cuyos depósitos se incrementaron en 26% respecto a diciembre de 2006, crecimiento superior al 19.7% presentado por las CM.





Respecto a la participación de las empresas en los depósitos, CMAC Piura explicó el 20.4% del total de captaciones de las CM, seguida de CMAC Trujillo y CMAC Arequipa con 16.2% y 15.2% de participación, respectivamente. En el caso de las Cajas Rurales fue importante la presencia de CRAC Nor Perú, que contó con un 21.6% de participación a diciembre 2007.








2.2 CALIDAD DE ACTIVOS





1.3 DEPÓSITOS





Morosidad





La cartera atrasada como porcentaje de la cartera directa de las IMFNB se redujo en los últimos doce meses, ubicándose en 4% en diciembre de 2007. Dicha tendencia fue liderada por las EDPYMEs y las CRAC, cuyas tasas de morosidad se redujeron en 1.1 puntos porcentuales en el último año, ubicándose en 3.5% y 5.4% a diciembre 2007, respectivamente. No obstante, la morosidad de las CRAC sigue siendo la más alta del sistema microfinanciero. Por último, en las CM la morosidad disminuyó solamente en 0.4 puntos porcentuales, alcanzando un ratio de 3.8% a diciembre 2007.











1. PRINCIPALES CUENTAS
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Créditos Directos por Tipo





A diciembre de 2007, el 55.9% de la cartera de colocaciones de las IMFNB estuvo conformada por créditos a la microempresa, mientras que el 44.1% restante estuvo dividido entre créditos de consumo (24.2%), comerciales (16.3%) e hipotecarios (3.7%). Dentro de las CM, los créditos comerciales y MES crecieron alrededor de 24.0% entre diciembre 2006 y diciembre 2007, los créditos de consumo en 21.3%, en tanto que los créditos hipotecarios se incrementaron tan solo en 12%. El mayor monto colocado en créditos comerciales correspondió a CMAC Piura, que participó con el 27.5% del total colocado por las CM. De otro lado, CMAC Arequipa lideró el ranking de los créditos MES (19.6%) y de los créditos de consumo (16.8%), mientras que CMCP Lima destacó en el caso de los créditos hipotecarios (41.9%).





En el caso de las CRAC, los créditos MES y de consumo presentaron crecimientos positivos (de 41.2% y 33.2%, respectivamente), mientras que los créditos comerciales e hipotecarios retrocedieron en 7.6% y 10.3%, respectivamente, en el mismo periodo. CRAC Señor de Luren lideró el ranking de los créditos comerciales, MES e hipotecarios de las Cajas Rurales, con participaciones superiores al 20%; en tanto que CRAC Nor Perú tuvo la mayor participación en los créditos de consumo (20.2%). 





En las EDPYMEs destacaron los créditos de consumo, al haberse incrementado en 98.1% entre diciembre 2006 y diciembre 2007, le siguieron los créditos MES, con un crecimiento de 47.6%, y los créditos comerciales con 38.7%. Por el contrario, los créditos hipotecarios disminuyeron en 6%. A nivel de entidades, EDPYME Raíz concentró alrededor del 38% de los créditos hipotecarios y 37.5% de los créditos comerciales del subsistema EDPYME; Edyficar explicó el 37.7% de los créditos MES y Efectiva el 39.6% de los créditos de consumo.





Créditos Comerciales y MES por Sector Económico





La importancia y dinamismo de los créditos comerciales y MES del sistema microfinanciero al sector comercio se mantuvo a diciembre de 2007. En las Cajas Municipales, las colocaciones comerciales y a microempresas a dicho sector representaron el 54% de la cartera, con un crecimiento de 24.6% entre diciembre 2006 y 2007. En segundo lugar se ubicaron los créditos al sector transporte, almacenamiento y comunicaciones que contaron con una participación de 10.9% de la cartera de créditos comerciales y MES, habiendo crecido en 27.1%.





En el caso de las CRAC también destacó el sector comercio con una participación de 37.7% de la cartera de créditos comerciales y MES del subsistema, seguido por el sector agricultura y ganadería que explicó el 30.7% de dicha cartera, participación inferior en 2.3 puntos porcentuales a la participación en diciembre de 2006. No obstante, el mayor crecimiento correspondió a las colocaciones en el sector transporte, almacenamiento y comunicaciones (82.9%), seguidas de los sectores comercio (39.5%) y agricultura y ganadería (19.2%).





En las EDPYMEs el sector comercio fue igualmente el más atendido, con una participación de 56.3% en los créditos comerciales y MES a diciembre 2007, pero el más dinámico fue el sector transporte, almacenamiento y comunicaciones, el cual creció en 85.1% respecto a diciembre 2006.





2. INDICADORES FINANCIEROS





1.1 ACTIVOS





Los activos de las Instituciones Microfinancieras No Bancarias (IMFNB) mantuvieron su tendencia ascendente al crecer en 22.3% respecto de diciembre de 2006, alcanzando un total de S/. 7,848 millones a diciembre de 2007. Dicho crecimiento estuvo explicado principalmente por las EDPYMEs (cuyos activos aumentaron en 43.1% durante el mismo periodo) y en menor proporción por las CRAC (25.8%) y las CM (17.2%).





No obstante, en términos de participación destacaron las Cajas Municipales, al explicar el 68.6% del total de activos de las IMFNB, seguidas de las EDPYMEs (17.9%) y las Cajas Rurales (13.5%).





A diciembre de 2007, el sistema microfinanciero estuvo conformado por un total de 39 instituciones: 13 Cajas Municipales (CM), que agrupan un total de 12 Cajas Municipales de Ahorro y Crédito y la Caja Municipal de Crédito Popular de Lima, 12 Cajas Rurales de Ahorro y Crédito (CRAC), y 14 Entidades de Desarrollo de la Pequeña y Micro Empresa (EDPYME).





1.4 ADEUDOS








A diciembre de 2007, los adeudos de las IMFNB ascendieron a S/. 1,776 millones, de los cuales el 57.3% correspondió a las EDPYMEs, el 34.6% a las CM y el 8.1% restante a las CRAC. Los adeudos de las EDPYMEs fueron los más dinámicos al crecer en 43.1% respecto a diciembre 2006, seguidos por las CRAC con un crecimiento de 13.2%, mientras que los adeudos de las CM disminuyeron en 0.9% durante el mismo periodo. Esta situación se debería a que las EDPYMEs cuentan con los adeudados como su única fuente de fondeo, mientras que las CM y las CRAC recurren adicionalmente a los depósitos. 





En cuanto al tipo de moneda, los adeudos en moneda nacional crecieron en mayor proporción que los adeudados en moneda extranjera en los tres subsistemas en el último año, aunque en términos de participación se observaron diferencias. Así, en las EDPYMEs el 64% de los adeudos a diciembre 2007 estuvo expresado en moneda nacional, contrariamente, en las CM predominaron los expresados en moneda extranjera (participación de 65%), mientras que en las CRAC los adeudos en ambas monedas tuvieron igual importancia.





El nivel de apalancamiento de las IMFNB, medido como el ratio de activos ponderados por riesgo crediticio entre patrimonio efectivo, se ubicó en 4.8 veces a diciembre de 2007, inferior al de 5.3 veces observado en diciembre del año previo. Este comportamiento fue influenciado por las Cajas Municipales y Rurales, cuyos ratios de apalancamiento descendieron de 5.4 veces a 4.9 veces, y de 6.1 veces a 5.4 veces entre diciembre de 2006 y diciembre 2007, respectivamente. En tanto, el apalancamiento de las EDPYMEs se incrementó ligeramente de 4.4 a 4.5 veces durante el mismo periodo, pese a ello presentaron el nivel más bajo en las IMFNB, lo que podría explicarse por el menor tiempo de operación de dichas entidades así como la mayor utilización de recursos propios al no contar con depósitos.





Si bien CRAC San Martín presentó el ratio de apalancamiento más elevado (10.9 veces), cabe señalar que este dato corresponde al mes de noviembre, dado que la entidad se encuentra en proceso de fusión. Le siguió CRAC Profinanzas con un ratio de 7.5 veces. En las CM destacó CMAC del Santa, con un ratio de 6.5 a la misma fecha. Finalmente, EDPYME Alternativa mostró el mayor ratio en las EDPYMEs (6.6).








													2





1.5 PATRIMONIO
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Depósitos de Ahorro y a Plazo





Los depósitos a plazo mantuvieron su importancia y dinamismo dentro de la estructura de los depósitos totales de las IMFNB. De esta manera, los depósitos a plazo ascendieron a S/. 2,467 millones en las CM y a S/. 459 millones en las CRAC a diciembre de 2007, montos que superaron los saldos de diciembre 2006 en 24.15 y 24.9%, respectivamente. La participación de estos depósitos en el total de captaciones de cada subsistema superó el 60%. 





Los depósitos de ahorro tuvieron igualmente una alta participación en los depósitos del sistema microfinanciero, en particular dentro de las CRAC donde representaron el 27% de los depósitos totales, con un monto de S/. 192 millones a diciembre de 2007, en tanto que en las CM  los depósitos de ahorro explicaron el 22.4%, con un total de S/. 817 millones a la misma fecha. En cuanto a crecimiento, los depósitos de ahorro se incrementaron en 14% en las CM y en 13% en las CRAC entre diciembre 2006 y diciembre 2007.
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Créditos Refinanciados y Reestructurados





Los créditos refinanciados y reestructurados conformaron el 1.6% de la cartera directa de las IMFNB a diciembre 2007, disminuyendo 0.5 puntos porcentuales en el último año. El mejor indicador fue presentado por las EDPYMEs (0.6%), seguidas por las CM (1.5%), y las CRAC (3.5%) que si bien presentaron el ratio más alto, también tuvieron la mayor reducción respecto de diciembre 2006 (en 1.9 puntos porcentuales).


























Cobertura de Provisiones





Las provisiones cubrieron el 143.8% de la cartera atrasada de las IMFNB a diciembre 2007, 6.1 puntos porcentuales más que en diciembre del año pasado. La mayor cobertura de provisiones se observó en las CM con un ratio de 153.1%, seguidas de las EDPYMEs con 131.4%, subsistemas en los que dichos ratios se incrementaron en 9.8 y 10.6 puntos porcentuales, respectivamente; finalmente se ubicaron las CRAC con un ratio de cobertura de 120.7%, menor en 11.9 puntos porcentuales al presentado en diciembre del año previo, aunque mayor al 113.4% presentado en setiembre de 2007.
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1.2 CRÉDITOS





2.5 LIQUIDEZ





2.3 EFICIENCIA








Gastos Administrativos / Créditos directos e indirectos





La eficiencia de las IMFNB, medida por el ratio de gastos administrativos / créditos directos e indirectos, se mantuvo casi inalterada en el último año. Esto se debió a la fuerte influencia de las CM, cuyo ratio se ubicó en 9% a diciembre 2007 y descendió tan solo en 0.1 puntos porcentuales en el último año. Las CRAC presentaron un ratio 10.9%  y las EDPYMEs de 13.5%, menores ambos en 0.5 puntos porcentuales respecto a diciembre 2006.




















Depósitos / Créditos Directos





Por otro lado, el ratio de depósitos / créditos directos se redujo durante el último año. En las CM disminuyó en 2.2 puntos porcentuales entre diciembre 2006 y diciembre 2007, situándose en 84.7% a esta última fecha. Igualmente, en las Cajas Rurales el ratio cayó en 1.1 puntos porcentuales respecto al año previo debido al mayor incremento de los depósitos, registrando un ratio de 87.7% a diciembre 2007.











El patrimonio de las IMFNB se ubicó en S/. 1,393 millones a diciembre de 2007, cifra superior en 25.1% a la presentada en diciembre del año pasado. Este crecimiento estuvo liderado por las Cajas Rurales, cuyo patrimonio aumentó en 38.5%, mientras que en las EDPYMEs creció en 28.1% y en las CM en 22.3%. En términos participativos, las CM fueron las más representativas al explicar el 68% del patrimonio total de las IMFNB, seguidas de las EDPYMEs con 21%, y finalmente las CRAC con 11% de participación. 





A nivel de entidades destacó CMAC Arequipa, que explicó el 17.4% del patrimonio total de las CM y el 11.8% de las IMFNB a diciembre de 2007. Asimismo, Raíz fue la más importante dentro de las EDPYMEs, al explicar el 29.7% del patrimonio de dicho subsistema (6.3% de las IMFNB).
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Las colocaciones directas del sistema microfinanciero se situaron en S/. 6,300 millones a diciembre de 2007, 27.7% por encima del monto alcanzado a diciembre 2006. Este comportamiento fue liderado por las EDPYMEs, cuyos créditos crecieron en 49.2%, ubicándose en S/. 1,191 millones, seguidas de las CRAC (27.6%) y de las CM (22.8%), cuyos montos respectivos ascendieron a S/. 813 millones y S/. 4,296 millones.
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2.4 RENTABILIDAD








Margen Financiero / Ingresos Financieros





El ratio margen financiero / ingresos financieros de las IMFNB disminuyó en 2 puntos porcentuales respecto de diciembre de 2006, ubicándose en 73.3% a diciembre de 2007. Las EDPYMEs presentaron el mayor indicador (78.5%), pese a haber disminuido en 0.2 puntos porcentuales respecto al año anterior, explicado por los mayores márgenes financieros obtenidos por estas instituciones, producto del mayor fondeo con fuentes propias. En el caso de las Cajas Municipales, el ratio se situó en 71.9% (inferior en 3.3 puntos porcentuales al año previo), mientras que las Cajas Rurales alcanzaron un ratio de 72.1% a diciembre de 2007 (0.6 puntos porcentuales superior al año anterior).

















ROE





En cuanto a la rentabilidad patrimonial de las IMFNB, las Cajas Municipales fueron las que obtuvieron los mejores resultados a diciembre de 2007 al registrar un ROE de 25.2% (aún cuando el mismo disminuyó en 2.9 puntos porcentuales respecto a diciembre de 2006), seguidas de las Cajas Rurales con 23.2% (1.7 puntos porcentuales menor al de diciembre del año previo), y finalmente de las EDPYMEs con 18.7% (superior en 5.8 puntos porcentuales al de diciembre de 2006).





Liquidez en Moneda Nacional





La liquidez del sistema microfinanciero se mantuvo en niveles altos a diciembre de 2007. Así, el ratio de liquidez en moneda nacional se ubicó en 22.9% (inferior en 1.4 puntos porcentuales al de diciembre 2006), muy por encima del mínimo requerido de 8%. Los mayores niveles de liquidez en moneda nacional se registraron en las Cajas Municipales, con un ratio de 23.6%, mientras que en las Cajas Rurales el ratio se ubicó en 19.7%.























Liquidez en Moneda Extranjera





En el caso de la liquidez en moneda extranjera, el sistema microfinanciero presentó un ratio de 41.4% a diciembre 2007, el cual disminuyó en 0.4 puntos porcentuales respecto a diciembre 2006, siendo sin embargo superior al mínimo requerido de 20%. A nivel de subsistema se observa que las Cajas Rurales presentaron mayores niveles de liquidez en moneda extranjera que las Cajas Municipales, con ratios de 48.5% y 39.8%, respectivamente.
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Créditos Comerciales y MES por Sector Económico (Millones de S/.)                

Al 31 de diciembre de 2007
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