Evolución del Sistema de Seguros al Segundo Trimestre del 2007
· Trece (13) empresas conforman el sistema segurador.
· El 42,6% de primas vendidas corresponden a seguros generales.

· Primas de seguros netas tuvieron disminución nominal de 1,9%.

· Aumentó siniestralidad directa de 48,6% a 50,3%.

· Inversiones elegibles superan a Obligaciones técnicas en 6,1%.

· Rendimiento de la Bolsa de Valores de Lima motivó mayor inversión en instrumentos representativos de capital.

1. Sistema de Empresas de Seguros

Al segundo trimestre del 2007, el sistema asegurador estuvo conformado por 13 empresas. De éstas, 3 están dedicadas a ramos generales y de vida, 4 exclusivamente a ramos generales, y 6 exclusivamente a ramos de vida. Cabe mencionar que casi todas las empresas que conforman el sistema de seguros cuentan con participación de accionistas extranjeros, siendo ésta mayoritaria en cinco de ellas
. 
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2. Producción

En el segundo trimestre del año, la composición de la producción siguió liderada por los seguros generales con 42,6%. Le siguieron los seguros del SPP, los cuales a pesar de haber disminuido su participación en casi ocho puntos porcentuales, representaron el 21,4% de la producción total. Por su parte, los seguros de accidentes y enfermedades, y los seguros de vida, representaron el 17,1%, y 18,9% de la producción total respectivamente.
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Luego de haber registrado un crecimiento significativo de 22.0% en junio del 2006, la producción de primas de seguros netas del sistema asegurador alcanzó S/. 1 844,62 millones al término de junio del 2007, mostrando una disminución nominal de 1.9% con respecto al año anterior, que registró S/. 1 881,2 millones.
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Esta disminución está explicada principalmente, por el menor volumen de seguros del Sistema Privado de Pensiones (SPP) y de seguros de Accidentes y Enfermedades. Por un lado, la expansión de rentas vitalicias se vio frenada por el menor número de jubilaciones anticipadas dada la finalización del Régimen Especial de Jubilación Anticipada para Desempleados; y por otro lado, los seguros de accidentes y enfermedades vieron reducida su producción debido a la disminución de la venta del Seguro Obligatorio para Accidentes de Tránsito (SOAT). Así, tenemos que las de primas de seguros del SPP fueron las que más disminuyeron (-27,7%), seguidas de los seguros de accidentes y enfermedades (-3,2%). En contraste, las primas de seguros de vida aumentaron 24,5% y los seguros generales en 7.7% en línea con la mejora de las condiciones en la economía.
Ramos de no-vida (seguros generales y de accidentes y enfermedades)
Las primas de los seguros generales registraron un incremento de 7.7% con respecto a junio del año anterior, alcanzando 785,15 millones de nuevos soles. En la actualidad, el rubro de Seguros Generales representa el 42,6% del total de primas netas. Dentro de este ramo, la línea de seguros que reportó un mayor crecimiento fue Crédito Interno que pasó de 25 a 272 miles de nuevos soles. Asimismo, líneas como Multiseguros y Robo y Asalto también presentaron incrementos, esta vez, de 103.9% y 66.3% respectivamente. Por otra parte, entre los que tuvieron algún decremento se observa a Seguros de Animales que cayó 75.3%, Líneas Aliadas de Vehículos que disminuyó en 52.4% y los de Aviación con una reducción de 17.8%. 
De otro lado, los seguros de accidentes y enfermedades registraron una disminución de 3,2%, pasando de 325,9 a 315,4 millones de nuevos soles de junio de 2006 a junio de 2007. Dentro de este ramo, las líneas de negocio que registraron incrementos en su producción fueron Asistencia Médica y Accidentes Personales, con variaciones positivas de 1,4% y 5,5% para el referido periodo, respectivamente. Los seguros SOAT, por otra parte, mostraron una disminución de 13,5% descendiendo a S/. 82,2 millones, conjuntamente con las líneas de seguros escolares, que disminuyeron en 11,0 % en relación a junio del año 2006. 
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Ramos de vida (seguros de vida y del Sistema Privado de Pensiones-SPP)

Los seguros del Ramo de Vida registraron una disminución de 10,0%  llegando a niveles de 744,0 millones de nuevos soles a junio de 2007. Esta caída se debe al fuerte descenso en los seguros del SPP que tuvieron una variación negativa con respecto al mismo mes del año anterior de 27.7%. En el siguiente gráfico se observa la fuerte caída de las rentas de jubilación que originan lo propio para el total de seguros del SPP. No obstante los seguros de Vida propiamente dichos mostraron un incremento de 24,5% debido al crecimiento de los seguros de Vida Individual y de Desgravamen que aumentaron en 56,6% y 37,2% respectivamente. La fuerte expansión de los créditos estaría impulsando el crecimiento de este último. Es importante señalar que los seguros de vida son los únicos que han mostrado una tendencia de crecimiento positiva en los últimos años.
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3. Siniestralidad Anualizada
Entre junio del 2006 y junio del 2007, el índice de siniestralidad directa (Siniestros directos anualizados / Primas directas anualizadas) aumentó de 48,6% a 50,3%, mientras que el índice de siniestralidad retenida (Siniestros retenidos anualizados / Primas retenidas anualizadas) aumentó de 46,9% a 53,7%. Por otro lado, el índice de siniestralidad cedida (Siniestros cedidos anualizados / Primas cedidas anualizadas) disminuyó significativamente en 18,4 puntos porcentuales con respecto a junio del año anterior, llegando a 35,8%. 
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Con respecto a la siniestralidad por riesgos, entre junio del 2006 y junio del 2007 se observa que el índice de siniestralidad ha disminuido en el caso de los ramos generales, y se ha incrementado en el caso de los ramos de accidentes y enfermedades. En cuanto a los ramos de vida, los resultados fueron mixtos, aumentando fuertemente los del SPP, y disminuyendo ligeramente en el caso de seguros de vida.  
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Los seguros generales vieron reducida su siniestralidad de manera significativa, pasando de 51,4% a 44,7%, debido principalmente a la menor siniestralidad registrada por los seguros contra incendios y líneas aliadas, montaje contra todo riesgo y cauciones. 

Por su parte, la siniestralidad de los seguros de accidentes y enfermedades aumentó, pasando de 63,7% a 68,2%, debido principalmente a la mayor siniestralidad de los seguros escolares y SOAT, que aumentaron en 23,1% y 18,0% respectivamente. 
Por el lado de los ramos de vida, los seguros de vida disminuyeron su siniestralidad de 32,0% a 30,2% debido principalmente a la menor siniestralidad de todas las líneas de negocio, a excepción del seguro de desgravamen que aumentó su siniestralidad en 1,7%. 
Finalmente, la siniestralidad de los seguros del SPP aumentó significativamente de 44,6% a 61,9%, debido a la mayor siniestralidad de las rentas de jubilación así como la de las rentas de invalidez, las cuales aumentaron en 100,5% y 319,9% respectivamente, con relación a junio del 2006. Estas mayores siniestralidades se explican por la menor producción de primas en el caso de la siniestralidad de las rentas de jubilación, y por un mayor pago de siniestros en el caso de la siniestralidad de las pensiones de invalidez. 

4. Obligaciones Técnicas e Inversiones
Al mes de junio del 2007, las obligaciones técnicas mostraron un crecimiento anual de 12,1%, mientras que las inversiones y activos elegibles del sistema aplicables para cubrir dichas obligaciones registraron un crecimiento de 12,0%. Como resultado, el superávit registrado fue de 6,1% (S/. 541,9 millones). El ratio de cobertura de obligaciones técnicas - medido como la participación de las inversiones y activos elegibles aplicados respecto de las obligaciones técnicas - se ubicó en 1,06 veces a junio del 2007, es decir, en el mismo nivel registrado en junio del año anterior.
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El ratio de cobertura de obligaciones por ramos presentó variaciones diferentes en ambos negocios. Por un lado, el ratio fue de 1,096 para los ramos generales, nivel inferior al 1,145 registrado en junio del año anterior; mientras que para los ramos de vida el ratio fue de 1,054, nivel superior al 1,046 registrado en junio del 2006.

Reservas de seguros del SPP significan el 78,2% del total de reservas técnicas

Por otro lado, a junio del 2006, las reservas técnicas representaron el 79,2% del total de obligaciones técnicas. Cabe resaltar la participación de las reservas técnicas del SPP (constituida por las reservas de pensiones de jubilación, de pensiones de invalidez y sobrevivencia y del seguro previsional) en la estructura de las reservas técnicas, a pesar de haber disminuido ligeramente su participación en el total de reservas, al pasar de 79,2% a 78,2% entre junio del 2006 y junio del 2007.
Estructura de las Reservas Técnicas
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Aumenta participación de instrumentos representativos de capital
En relación a la composición de las inversiones elegibles aplicadas por ramo de seguros y tipo de instrumento, a junio del 2007 los instrumentos representativos de deuda aumentaron su participación de 17,6% a 18,2% para el caso de ramos generales, mientras que para los ramos de vida estos instrumentos aumentaron de 4,2% a 6,7%. Esto se debió principalmente al buen desempeño que mostró el mercado bursátil local en dicho periodo. No obstante, los instrumentos de representativos de deuda son los que registran mayor participación en ambos ramos, teniendo un 20,5% y 75,6%, respectivamente.
Estructura de las Inversiones Elegibles Aplicadas
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5. Evolución de Indicadores Financieros

5.1. Solvencia
A junio de 2007, el patrimonio efectivo del sistema alcanzó S/. 1 464,1 millones, cifra superior al monto de S/. 1 239,5 millones registrado en junio del 2006, reflejándose un incremento anual de 18,1%. Por su parte, el patrimonio requerido creció en 17,3%, registrando S/. 1189,8 millones al cierre de junio de 2007. Este mayor crecimiento relativo del patrimonio requerido
 respecto del patrimonio efectivo, produjo un aumento del índice de solvencia del sistema
, el cual pasó de 1,22 veces a 1,23 veces entre junio de 2006 y junio de 2007.
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5.2. Liquidez

A junio del 2007, el ratio de liquidez corriente del sistema -medido como la participación del activo corriente respecto del pasivo corriente - se ubicó en 1,40 veces, lo cual resulta inferior al 1,48 registrado el mismo mes del año anterior. Asimismo, el ratio de liquidez efectiva del sistema -medido como la participación del rubro caja y bancos respecto del pasivo corriente – fue 0,45 veces en junio del 2007, nivel inferior al nivel de 0,60 veces registrado en el mismo periodo del año anterior.
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5.3. Rentabilidad y Gestión

A junio del 2007, el ROE (Rentabilidad anualizada / Patrimonio promedio de los últimos 12 meses) fue de 34,6%, nivel ampliamente superior al 20,1% registrado en el mismo periodo del año anterior. Por su parte, el ROA (Rentabilidad anualizada / Activos promedio de los últimos 12 meses) aumentó ligeramente de 3,5% a 6,2% entre junio del 2006 y junio del 2007.  Por otro lado, el índice de manejo administrativo (Gastos anualizados / Primas retenidas anualizadas) aumentó de 17,1% a 20,8% entre junio de 2006 y junio de 2007, siguiendo la tendencia creciente mostrada en el último año.
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El incremento en la rentabilidad se explica en buena medida por el resultado de inversiones, el cual aumentó en 61,2%, alcanzando S/. 974,5 millones. Así, el ratio de “Resultado de Inversiones Anualizado / Inversiones Promedio Anual” ha sido un factor importante que explica en gran medida el ROE del sistema en el segundo trimestre del año. El buen desempeño del mercado bursátil medido por Índice General de la Bolsa de Valores de Lima (IGBVL), que tuvo un crecimiento significativo generando importantes ganancias, impulsó a las compañías de seguros a tener una mayor participación en instrumentos representativos de capital, mejorando el rendimiento de sus inversiones principalmente los ramos de vida que invierten en mayor proporción en instrumentos de renta variable.
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Adicionalmente y aunque en menor medida, los resultados técnicos también están explicando el repunte en la rentabilidad a junio del 2007 al incrementarse con respecto a junio del año anterior, registrando una variación de 8,5%, alcanzando S/. 83,6 millones. 
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Analizando los resultados por tipo de compañía (de generales, vida o mixtas) vemos que sólo las compañías de vida mostraron un ligero crecimiento en sus resultados técnicos de 30,6%, no obstante estos sean aún negativos. Por otra parte, las de generales y mixtas cayeron en 20,5 y 4,9% alcanzando los 93,8 y 67,3 millones de nuevos soles, respectivamente. 
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Analizando los resultados por inversiones, en el siguiente cuadro se observa que los tres tipos de empresas obtuvieron mejores resultados en comparación con lo registrado en junio del año anterior, siendo las empresas de ramos generales las que registraron la mayor variación, lo cual se explica por la mayor participación de los instrumentos representativos de capital dentro del portafolio de las empresas de ramos generales a comparación del portafolio de las empresas de vida.  
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Si comparamos los resultados técnicos con los resultados de inversiones, se observa que en todos los tipos de compañía los resultados de inversión superaron los resultados técnicos (S/. 974,5 millones vs. 83,6 millones). Por un lado, las compañías generales han obtenido resultados técnicos positivos (S/. 93,8 millones) aunque resultados de inversiones un tanto mayor (S/. 185.3 millones);  mientras que las compañías de vida han presentado un resultado técnico negativo (S/.   -77,5 millones) y resultados de inversiones positivos (S/. 524.1 millones). 

� Según información reportada a diciembre de 2006.


� Patrimonio requerido medido como el máximo valor entre los requerimientos patrimoniales y el endeudamiento.


� Índice de Solvencia medido como Patrimonio efectivo / Patrimonio requerido.
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