

Guía del Boletín Estadístico

El “Boletín Estadístico” que se publica en la sección “Estadísticas” del portal de la Superintendencia de Banca, Seguros y Administradoras Privadas de Fondo de Pensiones (www.sbs.gob.pe) ofrece información financiera más completa sobre las empresas que conforman los sistemas supervisados, así como información del balance general y estado de ganancias y pérdidas de las entidades estatales. 

A continuación, se presenta la relación de cuadros con la descripción de su contenido, indicándose en cada caso los tipos de empresas para los cuales el cuadro se encuentra disponible:

BM		Banca Múltiple
EF		Empresas Financieras
CM		Cajas Municipales
CRAC		Cajas Rurales de Ahorro y Crédito
ED		Edpyme
EAF		Empresas de Arrendamiento Financiero
EE		Entidades Estatales


Información del Sistema

[bookmark: _Hlk96486223]Créditos Directos por Sector Económico (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el número de deudores y el saldo de los créditos directos por grupo de empresas en moneda nacional y en moneda extranjera por sector económico (agricultura, pesca, minería, manufactura, etc.), así como los créditos de consumo e hipotecarios para vivienda. 

[bookmark: _N__1.][bookmark: _Hlk96486033]Créditos Directos y Depósitos por Zona Geográfica (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta los saldos, en moneda nacional y en moneda extranjera, de los créditos directos, depósitos a la vista, depósitos de ahorro y depósitos a plazo por grupo de empresas en cada uno de los departamentos, provincias y distritos del país donde haya alguna oficina de alguna entidad financiera. Considera también los créditos directos y depósitos en las sucursales del exterior. Para el caso de las Edpyme, solo se presenta información de créditos directos, ya que no están autorizadas a captar depósitos.
	
[bookmark: _N__2.][bookmark: _Hlk96486307]Depósitos según Escala de Montos (BM, EF, CM, CRAC)
Presenta la distribución de los depósitos y número de depositantes por grupo de empresas, por rangos de saldo de depósitos, tomando como referencia el monto máximo de cobertura del Fondo de Seguro de Depósitos, el cual se reajusta trimestralmente en función a la variación del Índice de Precios al por Mayor. La información además distingue por tipo de depósito (a la vista, de ahorro, a plazo y CTS) y por tipo de persona (persona natural, persona jurídica sin fines de lucro y persona jurídica con fines de lucro). 
 
[bookmark: _Hlk96487008]Contratos de Arrendamiento Financiero por Sector Económico y Tipo de Bien (BM, EAF)
Presenta el número y monto de los contratos de arrendamiento financiero por grupo de empresas según sector económico y tipo de bien (bienes inmuebles, maquinaria y equipo industrial, maquinaria y equipo de oficina, maquinaria y equipo de movimiento de tierra, unidades de transporte terrestre, sistemas de procesos electrónicos de datos y otros). 

Número de Personal (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el número de personal por empresa y por grupo de empresas, distinguiendo entre gerentes, funcionarios, empleados y demás categorías laborales. 

Estados Financieros por Empresa 

[bookmark: _Balance_General_y][bookmark: _Hlk96487310]Balance General y Estado de Ganancias y Pérdidas (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF, EE)
Presenta el detalle de las cuentas que componen el balance general y el estado de ganancias y pérdidas, por empresa y por grupo de empresas. Distingue las operaciones en moneda nacional y en moneda extranjera. 

Indicadores por Empresa

[bookmark: _Indicadores_Financieros_por_Empresa_1][bookmark: _Indicadores_Financieros][bookmark: _Hlk96488221]Indicadores Financieros (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF, EE)
Presenta los principales indicadores de solvencia, de calidad de activos, de eficiencia y gestión, de rentabilidad, de liquidez y de posición en moneda extranjera por empresa y por grupo de empresas.

[bookmark: _Apalancamiento_Global_por_Riesgos_C][bookmark: _Requerimiento_de_Patrimonio]Requerimiento de Patrimonio Efectivo y Ratio de Capital Global (BM, EF, CM, CRAC, ED)	
Presenta el requerimiento de patrimonio efectivo por cada uno de los riesgos: de crédito, de mercado y operacional, el patrimonio efectivo y el ratio de capital global por empresa y por grupo de empresas. 
[bookmark: _Morosidad_por_tipo]
Riesgo Crediticio

[bookmark: _Palanca_Crediticia_y_Activos_y_Créd][bookmark: _Activos_y_Contingentes][bookmark: _Hlk96488411]Activos y Contingentes Ponderados por Riesgo de Crédito (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta los activos y contingentes ponderados por riesgo de crédito por empresa y por grupo de empresas, distinguiendo el monto asociado a cada ponderador, así como el total de exposiciones ajustadas ponderadas por riesgo de crédito y las provisiones genéricas no consideradas en el patrimonio efectivo. 
								
[bookmark: _Créditos_Directos_según_Situación_p][bookmark: _Créditos_Directos_según]Créditos Directos según Situación (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF, EE)
Presenta los saldos de los créditos vigentes (distinguiendo entre corto y largo plazo), reestructurados y refinanciados, vencidos y en cobranza judicial, por empresa y por grupo de empresas. En el caso de las entidades estatales, sólo se presenta los créditos de consumo según situación del Banco de la Nación.

[bookmark: _Créditos_Directos_según_Tipo_de_Cré]Créditos Directos según Tipo de Crédito y Situación (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta los saldos de los créditos corporativos, a grandes empresas, a medianas empresas, a pequeñas empresas, a microempresas, de consumo e hipotecarios para vivienda desagregados según la situación de vigente, refinanciado y reestructurado, y atrasado, por empresa y por grupo de empresas.

[bookmark: _Estructura_de_Créditos_Directos_y_C]Estructura de Créditos Directos e Indirectos según Categoría de Riesgo del Deudor (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF)
Presenta la distribución de la cartera según la categoría de riesgo del deudor (normal, con problemas potenciales, deficiente, dudoso y pérdida) y el saldo total de créditos directos más la exposición equivalente a riesgo crediticio de los créditos indirectos por empresa y por grupo de empresas. 

[bookmark: _Calificación_de_la_Cartera_de_Crédi][bookmark: _Estructura_de_Créditos]Estructura de Créditos Directos e Indirectos por Tipo de Crédito y Categoría de Riesgo del Deudor (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta la distribución de la cartera de créditos corporativos, a grandes empresas, a medianas empresas, a pequeñas empresas, a microempresas, de consumo e hipotecarios para vivienda, según la categoría de riesgo del deudor (normal, con problemas potenciales, deficiente, dudoso y pérdida), por empresa y grupo de empresas. 

[bookmark: _Créditos_Directos_por]Créditos Directos por Tipo, Modalidad y Moneda (BM)
Presenta los saldos de créditos directos por tipo de crédito y modalidad correspondiente a cada tipo de crédito por empresa y por grupo de empresas. En cada caso, se distingue entre los créditos otorgados en moneda nacional y extranjera. Cabe señalar que los créditos son expresados en la misma moneda en que fueron otorgados, salvo para el total de créditos que está expresado en nuevos soles, convirtiendo los saldos en moneda extranjera con el tipo de cambio contable. 

Morosidad por Tipo de Crédito y Modalidad (BM, EF, CM, CRAC, ED)	
Presenta los ratios de morosidad por empresa y por grupo de empresas, por tipo de crédito y modalidades de operación dentro de cada tipo de crédito; distingue así la morosidad de tarjetas de crédito, descuentos, préstamos, factoring, arrendamiento financiero y comercio exterior de los créditos corporativos, a grandes empresas, medianas empresas, pequeñas empresas y microempresas, así como las tarjetas de crédito, préstamos revolventes y no revolventes y préstamos para autos de los créditos de consumo, y préstamos MiVivienda y otros préstamos hipotecarios. Asimismo, contiene un vínculo al cuadro de estructura de los créditos directos por tipo de crédito y modalidad. 

[bookmark: _Ratios_de_Morosidad]Ratios de Morosidad según Días de Incumplimiento (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta los porcentajes del total de créditos directos que tienen más de 30 días de incumplimiento, más de 60 días, más de 90 días y más de 120 días de incumplimiento por empresa y por grupo de empresas. Asimismo, presenta la morosidad según el criterio contable de la SBS para considerar un crédito como vencido. 

[bookmark: _Créditos_por_Tipo_1]Créditos Directos por Tipo de Garantía (BM, CM, CRAC, ED) 
Presenta para cada empresa la proporción de los créditos directos cubierta con cada tipo de garantía: garantías preferidas autoliquidables, garantías preferidas de muy rápida realización, garantías preferidas (distinguiendo entre primera hipoteca sobre inmuebles y las demás garantías preferidas), créditos con responsabilidad subsidiaria, créditos de arrendamiento financiero y, finalmente, créditos con garantías no preferidas y los créditos sin garantías.

[bookmark: _Número_de_Deudores_según_Tipo_de_Cr][bookmark: _Créditos_Directos_Comerciales_y_a_M][bookmark: _Créditos_a_Actividades]Créditos a Actividades Empresariales por Sector Económico (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el saldo de los créditos desagregados por sector económico (agricultura, pesca, minería, manufactura, etc.) por empresa y por grupo de empresas. 

[bookmark: _Créditos_por_Tipo,][bookmark: _Tasa_de_Crecimiento][bookmark: _Créditos_por_Tipo][bookmark: _Flujo_Neto_de]Flujo de Créditos Castigados por tipo de Crédito (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el flujo de créditos castigados por tipo de crédito (corporativos, a grandes empresas, a medianas empresas, a pequeñas empresas y a microempresas, consumo e hipotecario para vivienda) por empresa y por grupo de empresas. 


Riesgo de Liquidez

[bookmark: _Ratios_de_Liquidez]Ratios de Liquidez (BM, EF, CM, CRAC)
Presenta el promedio mensual de los saldos diarios de los activos líquidos y de los pasivos de corto plazo, así como los ratios de liquidez en moneda nacional y en moneda extranjera por empresa y por grupo de empresas.  

[bookmark: _Movimiento_de_los]Movimiento de los Depósitos (BM, EF, CM, CRAC)
Presenta el número de cuentas de depósitos, el saldo de los depósitos del mes anterior, los movimientos por abonos, intereses capitalizados, retiros y cargos realizados durante el mes, y el saldo de los depósitos a fin de mes, para los depósitos en moneda nacional y en moneda extranjera, por empresa y por grupo de empresas. 

[bookmark: _Depósitos_del_Público_por_Tipo_de_D]Depósitos del Público por Tipo de Depósito y Plazo (BM)
Presenta el promedio mensual de los saldos diarios de los depósitos en cuenta corriente, de ahorros, cuentas a plazo para distintos plazos (hasta 30 días, de 31 a 60 días, de 61 a 90 días, de 91 a 180 días, de 181 a 360 días y más de 360 días), y depósitos CTS, en moneda nacional y en moneda extranjera, por empresa y grupo de empresas. 
[bookmark: _Movimiento_de_los_Depósitos][bookmark: _Flujo_Crediticio]
Riesgos de Mercado

[bookmark: _Requerimiento_Patrimonial_por_Riesg]Requerimiento de Patrimonio Efectivo por Riesgo de Mercado (BM)
Presenta el requerimiento de patrimonio efectivo por riesgo de mercado, por empresa y por grupo de empresas, desagregado en sus componentes (riesgo cambiario, riesgo de precio en la cartera de negociación y riesgo de tasa de interés en la cartera de negociación). 

[bookmark: _Posición_Global_en]Posición Global en Moneda Extranjera (BM)
[bookmark: _Operaciones_Forward_en]Presenta la posición global en moneda extranjera por empresa y por grupo de empresas, desagregando entre la posición de cambio y la posición neta en derivados.

Operaciones Forward en Moneda Extranjera (BM)
Presenta los saldos forward compra y forward venta de moneda extranjera por empresa y por grupo de empresas, así como la posición bruta de forward. 

[bookmark: _Operaciones_Swaps]Operaciones Swaps (BM)
[bookmark: _Estructura_del_Portafolio_de_Invers]Presenta los saldos de swaps de tasas de interés, las compras y ventas de swap de monedas así como la posición bruta de swaps, por empresa y por grupo de empresas.  
[bookmark: _Operaciones_Forward_en_Moneda_Extra]
Estructura de las Principales Cuentas

[bookmark: _Estructura_del_Activo]Estructura del Activo (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF)
Presenta la estructura porcentual del activo por empresa distinguiendo las cuentas de disponible, fondos interbancarios, inversiones netas, créditos netos, cuentas por cobrar netas, bienes adjudicados, activo fijo neto y otros activos. Asimismo, presenta el total de activos por grupo de empresas. 

[bookmark: _Estructura_de_los_2]Estructura de los Créditos Directos por Modalidad (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta la estructura porcentual de los créditos directos por empresa, distinguiendo por modalidad: cuentas Corrientes, tarjetas de crédito, descuentos, préstamos, factoring, arrendamiento financiero, hipotecarios para vivienda, comercio exterior y otros. Asimismo, presenta el total de créditos directos por grupo de empresas. 

[bookmark: _Estructura_de_los_1]Estructura de los Créditos Directos por Tipo y Modalidad (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta la estructura de los créditos por tipo de crédito y modalidades de operación dentro de cada tipo de crédito por empresa. Distingue las modalidades de tarjetas de crédito, descuentos, préstamos, factoring, arrendamiento financiero y comercio exterior de los créditos corporativos, a grandes empresas, medianas empresas, pequeñas empresas y microempresas, así como las modalidades de tarjetas de crédito, préstamos revolventes y no revolventes y préstamos para automóviles de los créditos de consumo, y préstamos MiVivienda y otros préstamos hipotecarios. 

[bookmark: _Estructura_de_los_3]Estructura de los Créditos Indirectos (BM, CM, CRAC, ED)	
Presenta la estructura porcentual de los créditos indirectos por empresa, distinguiendo por tipo de operación: avales, cartas fianza, cartas de crédito y aceptaciones bancarias. Asimismo, presenta el saldo total de créditos indirectos por grupo de empresas. 

[bookmark: _Estructura_del_Pasivo]Estructura del Pasivo (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF)
Presenta la estructura porcentual del pasivo por empresa distinguiendo las cuentas de depósitos del público, depósitos del sistema financiero y organismos internacionales, fondos interbancarios, adeudos y obligaciones financieras, obligaciones en circulación, cuentas y gastos por pagar y otros pasivos. Asimismo, presenta el total de pasivos por grupo de empresas. 

[bookmark: _Estructura_de_los_Créditos_Directos][bookmark: _Estructura_de_los_Depósitos_por_Tip]Estructura de los Depósitos por Tipo (BM, CM, CRAC)
Presenta la estructura porcentual de los depósitos totales por empresa, distinguiendo por tipo de depósito: depósitos del público a la vista, de ahorros, a plazo y restringidos, y depósitos del sistema  financiero y organismos internacionales. Asimismo, presenta el saldo de depósitos por grupo de empresas. 
						
[bookmark: _Estructura_de_los_Adeudos_y_Obligac]Estructura de los Adeudos y Obligaciones Financieras (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta la estructura porcentual de los adeudos y obligaciones financieras por empresa, distinguiendo por origen entre instituciones del país e instituciones del exterior y organismos internacionales, a corto (hasta 1 año) y largo plazo (mayor a 1 año). Asimismo, presenta el saldo total de adeudados y obligaciones con el exterior por grupo de empresas. 
			
[bookmark: _Estructura_del_Patrimonio]Estructura del Patrimonio Efectivo (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta la estructura del patrimonio efectivo por empresa y por grupo de empresas, desagregando en sus tres niveles: patrimonio de nivel 1, de nivel 2 y de nivel 3. Los componentes de cada nivel de patrimonio están definidos en el Art 184° de la Ley General. 

[bookmark: _Estructura_de_los_Créditos_Indirect]Estructura de los Ingresos Financieros (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF)
Presenta la estructura porcentual de los ingresos financieros por empresa y grupo de empresas, desagregando en intereses y comisiones por disponible, fondos interbancarios, inversiones y créditos; ingresos por valorización de inversiones; ganancias por inversiones en subsidiarias y asociadas; diferencia de cambio; productos financieros derivados; reajuste por indexación; y otros. La información se refiere a los ingresos financieros acumulados en el año al mes correspondiente. 

[bookmark: _Estructura_de_las_Cuentas_de_Orden_]Estructura de los Gastos Financieros (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta la estructura porcentual de los gastos financieros por empresa y grupo de empresas, desagregando en intereses y comisiones por obligaciones con el público, depósitos del sistema financiero y organismos internacionales, fondos interbancarios, adeudos y obligaciones financieras; primas al fondo de seguro de depósitos; diferencia de cambio; y otros. La información se refiere a los gastos financieros acumulados en el año al mes correspondiente. 

[bookmark: _Estructura_de_las_Cuentas_de_Orden__1][bookmark: _Estructura_de_los_Ingresos_Financie][bookmark: _Estructura_de_los_Gastos_de_Adminis]Estructura de los Gastos de Administración (BM, EF, CM, CRAC, ED, EAF)
Presenta la estructura porcentual de los gastos de administración por empresa y grupo de empresas, desagregada en remuneraciones a trabajadores, otros gastos de personal, gastos de directorio, honorarios profesionales, otros servicios recibidos de terceros y tributos. La información se refiere a los gastos de administración acumulados en el año al mes correspondiente. 

[bookmark: _Estructura_de_las]Estructura de las Cuentas de Orden Deudoras (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta la estructura porcentual de las cuentas de orden deudoras por empresa y por grupo de empresa: valores y bienes propios en custodia, en cobranza y otorgados en garantía; cuentas incobrables castigadas; ingresos en suspenso; y otras. 

[bookmark: _Estructura_de_las_1]Estructura de las Cuentas de Orden Acreedoras (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta la estructura porcentual de las cuentas de orden acreedoras por empresa y por grupo de empresas: valores y bienes recibidos en custodia, en cobranza y por operaciones especiales; garantías recibidas por operaciones de crédito y por servicios; consignaciones recibidas; y otras.	

[bookmark: _Fideicomisos_y_Comisiones]Estructura de Fideicomisos y Comisiones de Confianza (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta el saldo en activos del fideicomiso, pasivos del fideicomiso y comisiones de confianza, así como los ingresos por fideicomisos y comisiones de confianza del ejercicio acumulados al mes correspondiente, por empresa y grupo de empresas.

Alcance y Participación de Mercado

[bookmark: _Ranking_de_Créditos,_Depósitos_y_Pa][bookmark: _Hlk96487576]Ranking de Créditos, Depósitos y Patrimonio (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el saldo de créditos directos, de depósitos totales y de patrimonio contable, ordenado de mayor a menor, así como la correspondiente participación individual y acumulada por empresa. Para el caso de las Edpyme, sólo se presenta el ranking de créditos y patrimonio, ya que no están autorizadas a captar depósitos.

[bookmark: _Ranking_de_Créditos_Directos_por_Ti]Ranking de Créditos Directos por Tipo (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el saldo de créditos desembolsados en las oficinas del país (no considera los créditos otorgados por las sucursales del exterior) en los segmentos de créditos corporativos, a grandes empresas, medianas empresas, pequeñas empresas y microempresas, de consumo e hipotecarios para vivienda, así como la correspondiente participación individual y acumulada por empresa. 

[bookmark: _Ranking_de_Créditos_Directos_por_Mo]Ranking de Créditos Directos por Modalidad de Operación (BM, CM, CRAC, ED)
Presenta el saldo de créditos desembolsados en las oficinas del país (no considera los créditos otorgados por las sucursales del exterior) en las operaciones de descuentos, de préstamos, de arrendamiento financiero y tarjetas de crédito, así como la correspondiente participación individual y acumulada por empresa. 

[bookmark: _Ranking_de_Depósitos_por_Tipo]Ranking de Depósitos por Tipo (BM, CM, CRAC)
Presenta el saldo de depósitos recibidos en las oficinas del país (no considera los depósitos recibidos por las sucursales del exterior) en las modalidades de depósitos a la vista, de ahorro y a plazo, así como la participación individual y acumulada por empresa. 

[bookmark: _Hlk96488766][bookmark: _Hlk96488805]Distribución de Oficinas por Zona Geográfica (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el número de oficinas por empresa y grupo de empresas por departamento. Adicionalmente, en el caso de las empresas bancarias presenta la distribución de las oficinas por distrito en el Departamento de Lima y la Provincia Constitucional del Callao. 

Cajeros Corresponsales y Automáticos (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el número total de cajeros corresponsales y de cajeros automáticos por empresa y por grupo de empresas, a nivel de departamento, provincia y distrito.

[bookmark: _Créditos_Directos_y_Depósitos_por_O]Créditos Directos y Depósitos por Oficinas (BM, EF, CM, CRAC, ED)
[bookmark: _Estructura_de_los_4]Presenta el saldo de depósitos a la vista, de ahorro y a plazo, así como de créditos directos, tanto en moneda nacional como en moneda extranjera, por oficina, de cada empresa indicando su ubicación según distrito, provincia y departamento. Para el caso de las Edpyme, sólo se presenta la información de créditos directos, ya que no están autorizadas a captar depósitos.

Estructura de los Créditos Directos por Departamento (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta la distribución porcentual de los créditos directos por empresa y por grupo de empresas, en cada departamento del país (incluyendo la Provincia Constitucional del Callao) y sucursales en el exterior. 

[bookmark: _Estructura_de_los_5]Estructura de los Depósitos por Departamento (BM, EF, CM, CRAC)
Presenta la distribución porcentual de los depósitos por empresa y por grupo de empresas, en cada departamento del país (incluyendo la Provincia Constitucional del Callao) y sucursales en el exterior. 

[bookmark: _Depósitos_por_Tipo]Depósitos por Tipo y Persona (BM, EF, CM, CRAC)
Presenta el saldo de depósitos a la vista, de ahorro, a plazo y CTS por empresa y por grupo de empresas, distinguiendo por tipo de persona depositante (persona natural y persona jurídica sin fines de lucro y con fines de lucro).  

[bookmark: _Numero_de_Depositantes]Número de Depositantes por Tipo de Depósito (BM, EF, CM, CRAC)
Presenta el número de personas (natural, jurídica sin fines de lucro y jurídica con fines de lucro) con depósitos a la vista, de ahorro, a plazo y CTS, así como el número total de depositantes por empresa y por grupo de empresas. 
[bookmark: _Numero_de_Tarjetas]
Número de Tarjetas de Débito (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el número de tarjetas de débito por empresa y por grupo de empresas. 

[bookmark: _Número_de_Deudores]Número de Deudores según Tipo de Crédito (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el número de deudores de créditos corporativos, grandes empresas, medianas empresas, pequeñas empresas, microempresas, de consumo revolvente y no revolvente, e hipotecarios para vivienda, así como el total de deudores por empresa y por grupo de empresas. 

Número de Tarjetas de Crédito por Tipo (BM, EF)
Presenta el número de tarjetas de crédito activas por empresa y grupo de empresas, correspondiente a créditos de consumo, corporativos, a grandes empresas, a medianas empresas, a pequeñas empresas y a microempresas. 

[bookmark: _Nuevos_Créditos_Hipotecarios]Nuevos Créditos Hipotecarios para Vivienda (BM, EF, CM, CRAC, ED)
Presenta el número y monto de los créditos hipotecarios desembolsados en el mes por empresa y por grupo de empresas, distinguiendo entre moneda nacional y extranjera. 

[bookmark: _Nuevos_Créditos_a]Nuevos Créditos a Principales Sectores Económicos (BM, EF, CM, CRAC, ED)
[bookmark: _Número_de_tarjetas][bookmark: _Estructura_de_los][bookmark: _Estructura_de_los_Depósitos_por_Zon]Presenta el número y monto de los créditos desembolsados en el mes por empresa y por grupo de empresas, distinguiendo por moneda, para los sectores agricultura, ganadería, caza y silvicultura, minería, industria manufacturera, construcción, y comercio. 
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